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امُ همواره چند مثلث رنگی خواهد داشت؟ 1431 n گر شکل‌ها به ترتیب مقابل ادامه پیدا کنند، شکل  ا

 n
2 )2 		  n )1

� n n( )+1
2 )4 		  n n( )-1

2 )3

امُ همواره چندتا است؟1441 n  در شکل مقابل، تعداد مثلث‌های کوچکِ شکل

 4´ n )1

 3´ n )2

 n n´ )3

 �n n´ -1)4

، مسافت1451 t == 2 5/ t ثانیه بر یک سطح شیب‌دار طی می‌کند، نشان می‌دهد. به ازای s برحسب سانتی‌متر را که توپ در  جدول زیر مسافت

s برابر است با:

 62 5/ )2 		  45 )1

 75 )4 		  70 5/ )3

y برقرار است. آن رابطه کدام است؟1461 x و  بنابر جدول، رابطه‌‌ای بین

�	 y x x x x x x= ´ ´ - ´ + +2 )2 		  y x= ´ -4 1 )1

 y x x x x= ´ + + -( )( )1 1 )4 		  y x x x= ´ + +1 )3

)المپیاد ریاضی(1471  محیط مثلث زیر همواره برابر است با:�

 3 4x + )2 		  4 3x + )1

� 5 3x + )4 		  3 5x + )3

)تیزهوشان(1481 � 3 کدام است؟	 1 2( ) ( )x y x y++ ++ -- --  ساده‌شدۀ عبارت جبری

 5 5 3x y+ + )4 	 x y- + 3 )3 	 x y+ + 3 )3 	 x y+ +5 3 )1

)المپیاد ریاضی(1491 � 3 برابر کدام گزینۀ زیر است؟	 2 2 3 2 3 3 4( ) ( )a b a b++ -- -- ++ --  حاصل عبارت

 -17 )4 	 17 )3 	 -1 )2 	 1)1

-- کدام است؟1501 -- -- ++ -- -- -- --4 4 3 3 4 3 9 2( ) ( ) ( )x x xx x xx  حاصل عبارت

 9 3x - )4 	 37 6x - )3 	 7 9 3xx x+ - )2 	  - + -12 9 3xx x )1

)المپیاد ریاضی(1511 � a برابر است با:	 b c a b c-- -- -- -- --( ( ( (  حاصل عبارت((((

 2( )a b+ )4 3( صفر	 	 -2c )2 	 -2b )1

2 چه‌قدر است؟1521 3 2 2A B B C A BC AB-- ++ -- ++ ++ -- ==( ) C باشد، حاصل عبارت? aa bb== ++ B و a bb== --3 A و aa b== ++2 گر  ا

 aa bb b- +4 4 )4 	 6 3aa bb a+ - )3 	 2 3 2aa bb a b+ + - )2 	 4 3 9 2aa bb a b+ - + )1

)مسابقات ریاضی(1531 ، کدام است؟� x ¹¹ 0 x وقتی a
x
-- x و a

x
++  میانگین

 ax )4 	 a 3(1 به شرط آن‌که0= 	 1)2 	 2 )1

543210t

2501609040100s

x
y

1 2 3 4 5
3 7 13 21 31


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1541 ( )a ¹1 2 را به کسر تبدیل کنیم، کدام گزینه همواره به دست می‌آید؟ 1a a
a --

گر عدد مخلوط  ا

 2 2
1

aa a
a

+
-

)4 	 2 1
aa a
a

-
-

)3 	 2 3
1

aa a
a

-
-

)2 	 2 1
aa a
a

+
-

)1

5 کدام‌ است؟1551
1

6
1

12 2
1x x
x

xx++
--

--
++ ++

--
 حاصل عبارت

 x +1
2 )4 	 x -1

2 )3 	 1
1x +

)2 	 1
1x -

)1

)المپیاد ریاضی(1561 a عددی طبیعی باشد، حاصل کدام‌یک از عبارت‌های زیر، حتماً عددی فرد است؟�  با فرض آن‌که

 a a´ + 3 )4 	 2 1a + )3 	 3 1a + )2 	 a a a´ ´ )1

) برابر است با:1571 )( )( )...( )1 1
2 1 1

3 1 1
4 1 1++ ++ ++ ++ n  حاصل عبارت

 1 1
2 3+

´ ´ ´... n )4 	 n n( )+1
2 )3 	 n

2 )2 	 n +1
2 )1

)تیزهوشان(1581 ) برابر است با:� ) ( )1
2

1
3

1
4

1 1
2

2
3

3
4

1++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ --
 n

n
n  حاصل عبارت

  n -1 )4 	 n )3 	 n +1 )2 	 n n( )+1
2 )1

)مسابقات ریاضی(1591 . حاصل‌جمع این شش جمله کدام است؟� 7 3 برابر است با 5x y++ 2 و 3x y++ ، x y++ 2 ، x y++ ، y ، x  پنجمین جملۀ دنبالۀ

 28 )4 	 21)3 	 14 )2 	 7 )1

)المپیاد ریاضی(1601 � x کدام است؟	 y z++ ++ z باشد، حاصل y++ == 24 x و z++ == 12 x و y++ == 15 گر  ا

 27 5/ )4 	 25 )3 	 25 5/ )2 	 27 )1

b کدام است؟1611 c-- 8-- شده است. ، برابر c a و 6-- و میانگین دو عدد ، b a و  میانگین دو عدد

 	  -10 )4 	 +10 )3 	 4 )2 	 -4 )1

)تیزهوشان(1621 � x کدام است؟	 y باشد، x
x== ++

--
3 2
1 گر  ا

 y
y

+
-
3
2 )4 	 y

y
-
+
3
2 )3 	 y

y
-
+
2
3 )2 	 y

y
+
-
2
3 )1

 مساحت مربع مقابل کدام است؟1631

 12 ( )( )a b a b+ + )2 		  aa bb+ )1

� ( )( )a b a b+ + )4 		  12 ( )aa bb+ )3

1641 b برابر a و مساحت دایره  برابر  در شکلِ مقابل، مساحت مربع 

است. مساحت ناحیه‌ای که آن را با خط پررنگ مشخص کرده‌ایم، همواره 

)مسابقات ریاضی( � کدام است؟	

  3a )4 	         a b+2 )3 	2a b+ )2 	 3b )1

6 ریال برای چاپ هر عدد 1651 100 ریال برای قیمت پایه )ثابت( و c نشان داده شده، عبارت است از  هزینۀ چاپ یک سری کارت تبریک که با

)آزمون تیمز( n کارت تبریک را نشان می‌دهد؟� کارت. کدام‌یک از معادلات، هزینۀ چاپ

 c n=106 )4 	 c n= +106 )3 	 c n= +6 100 )2 	 c n= +100 6 )1

n مداد داشته باشد، کدام عبارت زیر تعداد مدادهای سامان 1661 گر آرمین 5 مداد کم‌تر از آرمین دارد. سامان سه برابر آرمان مداد دارد. ا  آرمان

)آزمون تیمز( را نشان می‌دهد؟�

 3 15n - )4 	 n -5 )3 	 3n )2 	 5 3- n )1
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)المپیاد بلژیک(1671 � 2 جمع می‌شود، ربع حاصل‌جمع کدام است؟	 x است با  عددی که هشت برابر

 2 4x + )4 	 2 2x + )3 	 x + 1
2 )2 	 2 1

2x + )1

)تیزهوشان(1681 �  با حل کدام معادله، عدد خواسته‌شده در مسئلۀ زیر به دست می‌آید؟ 	

2 واحد بیشتر می‌شود. آن عدد چیست؟« 23  آن عدد، گر دو برابر عددی را از خودش کم کنیم، حاصل از »ا

 2 2
3 2x x x- = - )4 	 2 2

3 2x x x- = + )3 	 x x x- = -2 2
3 2 )2 	 x x x- = +2 2

3 2 )1

a کیلومتر را طی می‌کند؟ در صورتی 1691 40 کیلومتر در ساعت است، در چند ساعت، مسافت  یک قطار که سرعت متوسط آن بین ایستگاه‌ها،

)مسابقات ریاضی( � m دقیقه‌ای داشته است.	 n توقفِ که بدانیم

 a mn+
40 )4 	 3 2

12
a mn+ )3 	  3 2a mn+ )2 	 3 2

120
a mn+ )1

x کدام است؟1701 x متر نرده، محصور شده است. مساحت مزرعه برحسب  یک مزرعۀ مستطیل‌شکل که عرض آن نصف طولش است، تماماً با

)مسابقات آمریکا( � x2
18 )4 	 29

2x )3 	 2 2x )2 	 x2

2 )1

)مسابقات ریاضی(1711 � 20 است. مجموع معکوس‌های آن دو عدد کدام است؟	 10 و حاصل‌ضرب آن‌ها  مجموع دو عدد

 2 )4 	 1)3 	 12 )2 	 110 )1

B هستند؟1721 B بروند، چه نسبتی از کل افراد در اتاق A به اتاق گر نصف افراد اتاق B نشسته‌اند. ا A هستند، در اتاق  چهار برابر افرادی که در اتاق

 35 )4 	 12 )3 	 25 )2 	 910 )1

4-- برابر کرده و بعد به 1731 گر به هر کدام از آن‌ها یک واحد اضافه کنیم، سپس اعداد حاصل را . ا x 15 عدد داریم که مجموعشان برابر است با

x کدام است؟ 4 واحد اضافه کنیم، مجموع اعداد جدید برحسب اعداد حاصل

 - -60 3x )4 	 -4x )3 	 - -4 3x )2 	 -60x )1

)آزمون تیمز(1741 2 کدام است؟� 3 2a b++ --( b باشد، مقدار عبارت( == --1 a و == 3 گر  ا

 -9 )4 	 27 )3 	 9 )2 	 15 )1

)نمونه دولتی(1751 ) کدام است؟� )2 2

2
a b c
a

++ ´́ c باشد، حاصل عبارت == 3 b و == --1 a و == 1
2 گر  ا

 16 2 )4 	 48 )3 	 32 )2 1( صفر	

4 مرتبه در خودش ضرب کنیم و حاصل را با خودش جمع کنیم، به کدام گزینه می‌رسیم؟1761 4 را گر عدد  ا

 512 )4 	 260 )3 	 256 )2 	 1024 )1

)تیزهوشان(1771 x چه‌قدر است؟� == --3 A به ازای x x x x== -- -- -- ++( )( )( ) ( )7 6 5 12  مقدار عددی عبارت

 -6480 )4 	 -1 )3 2( یک	 1( صفر	

)مسابقات ریاضی(1781 1 کدام است؟�
1 1

1 1
1 1

++
++

++ x

1 باشد، مقدار عددی عبارت 1
1 1 2++
++

==

x

گر  ا

 4 )4 	 23 )3 	 1
3

)2 	 32 )1

)تیزهوشان(1791 � ( , )ab c ¹¹ --1 1 کدام است؟
1

++
++
c
ab abc باشد، حاصل عبارت == 1 گر  ا

 1)4 	 c )3 	 b )2 	 a )1

)تیزهوشان(1801 ، چیست؟� y == --2 3 به ازای 1
1

y
y

--
++

x قرار دهیم گر به جای 2 ا 1
1 2
x

x
++

--
 حاصل کسر

 7 )4 	 -1315 )3 	 -153 )2 	 -1513 )1
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 دو ترازوی زیر در حال تعادل‌اند. ترازوی کدام گزینه در حال تعادل است؟1811

�

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

D است؟1821 C چند برابر وزن گلولۀ B و  ترازوهای زیر در حالت تعادل‌اند. مجموع وزن گلولۀ
                    

 32 )4 	 23 )3 	 3 )2 	 2 )1

)المپیاد ریاضی(1831 BA کدام است؟� A باشد، B
A B

++
--

== 0 گر  ا

  +2 )4 3( صفر	 	 +1 )2 	 -1 )1

)نمونه دولتی(1841 3 کدام است؟� 2 5 4 4 0( ) ( )x x-- ++ -- ==  جواب معادلۀ

 2 )4 	 -2 )3 	 12 )2 	 -12 )1

2 برابر است با:1851 3
5

7
2 3 0x x x-- -- ++ ==  جواب معادلۀ

 x = 3
2 )4 	 x = -3

2 )3 	 x = 6 )2 	 x = -6 )1

x برابر است با:1861 4 مقدار 7
2 2 3

2
1
2

x x-- -- == ´́  در معادلۀ

 225 )4 	 127 )3 	 7
12 )2 	 5

22 )1

x برابر است با:1871 ، مقدار 2 1
3

3 1
2

25
9

( ) ( )x x x++ -- -- == ++  در معادلۀ

  +1117 )4 	 -1117 )3 	 +1711 )2 	 -1711 )1

)تیزهوشان(1881 x است(� ¹¹ 0 ، چه عددی است؟ ) x
x x
++ -- ==2 1

2
3
4  جواب معادلۀ

 -6 )4 	 4 )3 	 -3 )2 	 6 )1

x برابر است با:1891 3 مقدار 15
3 2

3
5

x
x

++
-- --

==  در معادلۀ

 -4 )4 	 4 )3 	 -2 )2 	 2 )1

)تیزهوشان(1901 ba چه‌قدر است؟� a باشد، نسبت b
a b

++
--

== 3
5 گر  ا

 - 1
4 )4 	 34 )3 	 +1 )2 	 -1 )1

1911x x x x++ ++ ++ ++ ++ ==2 3 10 11 66  جواب معادلۀ مقابل کدام است؟�

)تیزهوشان( �3 )4 	 2 )3 	 1)2 	 0 )1

)نمونه دولتی(1921 3 می‌باشد؟� ax مساوی ++ ==5 20 a جواب معادلۀ  به ازای چه مقداری از

 -8 3/ )4 	 8 3/ )3 	 +5 )2 	 -5 )1

)تیزهوشان(1931 xx چند جواب دارد؟� ++ ==1 0  معادلۀ

4( سه‌تا 3( دوتا	 2( یکی	 1( صفر	

x کدام است؟1941 y-- 4 باشد، حاصل 2 1 4 2 1 1 0( )( ) ( )( )x x y y++ ++ ++ ++ ++ == گر  ا

 -1 )4 	 -1
2 )3 	 12 )2 	 1)1
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)تیزهوشان(1951 x کدام است؟� x x x( )( )( )-- -- -- ==3 4 5 0  جواب معادلۀ

4( همۀ گزینه‌ها 	 5 )3 	 4 )2 	 3 0 یا )1

2x برابر است با:1961 y-- x باشد حاصل عبارت y++ == 2 3 و 2 4 6 0( )( )x y-- ++ == گر  ا

 -22 4- یا )4 	  -22 4 یا )3 	 22 4 یا )2 	 22 4- یا )1

زیر، مجموع اعداد هر سطر یا هر ستون یا هر قطر، مقدار ثابتی است. در این صورت مجموع اعداد هر سطر برابر است با: 1971 3 3´́  در مربع

2 3 2
3

0

x

x
--

� 3 )2 		  4 )1

 2 )4 		  5 )3

c بیانگر یک عدد هستند. مجموع اعداد هر سطر و هر ستون 1981 b و ، a  شکل زیر جدولی را نشان می‌دهد که در آن هر یک از نشانه‌های

�	 a کدام است؟ )مسابقات ریاضی( b c++ -- داده شده است. حاصل عبارت

� 5 )2 		  4 )1

 7 )4 		  6 )3

)مسابقات ریاضی(1991 � ab صدق می‌کند؟	 a== ++10 ) در معادلۀ , , , , , , , , , )0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 ، از b a و  چند جفت رقم

 3 )4 	 2 )3 2( یک	 1( صفر	

)علامه طباطبایی(2002 � 210 واحد به آن اضافه می‌شود؟	 6 برابر شود، گر  چه عددی است که ا

 36 )4 	 42 )3 	 64 )2 	 24 )1

)نمونه دولتی(2012 � 14 می‌شود. آن عدد کدام است؟	 گر از چهار برابر عددی نصف آن را کم کنیم، باقی‌مانده  ا

 7 )4 	 10 )3 	 2 )2 	 4 )1

)انرژی اتمی(2022 300 باشد، عدد سوم برابر است با:� 15 و پنج برابر مجموع دو عدد از آن سه عدد گر یک‌پنجم مجموع سه عدد  ا

 25 )4 	 20 )3 	 15 )2 	 10 )1

گر 2032 4 نوشته‌ایم. ا 3 و  روی هر کدام از پنج رأس جسمی که شش وجه مثلثی دارد، عددی نوشته‌ایم. روی دوتا از رأس‌ها، مطابق شکل،

حاصل‌جمع عددهای سه رأس هر وجه ثابت باشد، حاصل‌جمع عددهای همۀ رأس‌ها کدام است؟ )مسابقات ریاضی(

 18 )1

 17 )2

 20 )3

� 12 )4

s باشد، آن‌گاه 2042 == 28 r و == 32 گر  در شکل نمای میز و دو آجر است. ا

)المپیاد بلژیک( � ارتفاع میز چه‌قدر است؟	

 28 )1

� 29 )2

 30 )3

              � 31 )4

گر احسان روی میز بایستد، قدش یک متر از قد رسام 2052 80 سانتی‌متر از قد احسان بلندتر می‌شود و ا گر رسام روی میز بایستد، قدش  ا

)مسابقات ریاضی( � بلندتر می‌شود. ارتفاع میز چند سانتی‌متر است؟	

 120 )4 	 100 )3 	 90 )2 	 80 )1

a b a
b a c
b c a

11
8
8

10 8 9
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 حلقه‌هایی با ابعادی که در شکل نشان داده شده‌اند، به هم وصل شده‌اند و زنجیری 2062

)مسابقات ریاضی( 1 ساخته‌اند. زنجیر از چند حلقه تشکیل شده است؟� 7/ mبه طول

� 21)2 		  42 )1

 36 )4 		  30 )3

)مسابقات ریاضی(2072  در شکل زیر، مستطیل به شش مربع تقسیم شده و طول ضلع کوچک‌ترین مربع1 است. طول ضلع بزرگ‌ترین مربع کدام است؟�

 4 )1

 5 )2

 6 )3

�  7 )4

)مسابقات ریاضی(2082 32 سال باشد، نازنین چندساله است؟� گر مجموع سن هر سه دختر 8 سال بزرگ‌تر از دو خواهر دوقلویش است. ا  نازنین،

 20 )4 	 16 )3 	 18 )2 	 12 )1

)مسابقات ریاضی(2092 2 برابر او پول داشته باشد؟� 57 تومان پول دارد. محمد چند تومان باید به علیرضا بدهد تا دقیقاً  محمد147 تومان و علیرضا

 45 )4 	 30 )3 	 19 )2 	 11 )1

75 شده است. حاصل‌جمع کوچک‌ترین عدد و بزرگ‌ترین عدد چه‌قدر است؟2102  مجموع پنج عدد صحیح متوالی،

 34 )4 	 30 )3 	 28 )2 	 32 )1

)مسابقات ریاضی(2112 20 عدد قبلی آن چه‌قدر است؟� 325 باشد، مجموع 10 عدد بعدیِ یک عدد طبیعی، گر مجموع  ا

 310 )4 	 -310 )3 	 330 )2 	 -330 )1

 دو سال دیگر، سن پسرِ خانواده، دو برابر سن دو سال پیش خودش خواهد شد. سه سال دیگر، سن دخترِ این خانواده، سه برابر سن سه 2122

)مسابقات ریاضی( سال پیش خودش خواهد شد. کدام عبارت درست است؟�

2( دختر و پسرِ خانواده، هم‌سن هستند. 1( پسرِ خانواده، یک سال از دخترشان بزرگ‌تر است.	

4( دختر خانواده، دو سال از پسرشان بزرگ‌تر است.  3( پسرِ خانواده دو سال از دخترشان بزرگ‌تر است.	

55 تومان و قیمت یک خودکار و یک پاک‌کن75 تومان است. 2132 80 تومان و قیمت یک مداد و یک پاک‌کن  قیمت یک مداد و یک خودکار

)آزمون ورودی( قیمت یک مداد چه‌قدر است؟�

 35 )4 	 50 )3 	 25 )2 	 30 )1

500 تومانی در 2142 16 سکه در این قلک باشد، چند سکه‌ی گر مجموعاً 500 تومانی وجود دارد. ا 5900 تومان از سکه‌های200 و  در یک قلک

این قلک وجود دارد؟

 8 )4 	 11 )3 	 9 )2 	 7 )1

7 پاک‌کن برابر باشد، قیمت15 خودکار برابر است با قیمت چند پاک‌کن؟2152 5 مداد با قیمت 4 مداد و قیمت 3 خودکار برابر قیمت گر قیمت  ا

  15 )4 	 30 )3 	 20 )2 	 28 )1

 مجموع گنجایش یک بطری و یک استکان برابر گنجایش یک پارچ است. ظرفیت بطری برابر است با ظرفیت یک استکان و یک لیوان، 2162

)مسابقات ریاضی( 2 پارچ است. ظرفیت یک لیوان برابر ظرفیت چند استکان است؟� 3 لیوان برابر با ظرفیت ظرفیت

 7 )4 	 6 )3 	 5 )2 	 4 )1



24

8 خودکار بخرد پولی برایش باقی نمی‌ماند. قیمت دو 2172 2 دفتر و گر او 10 تومان از پولش باقی می‌ماند. ا 5 خودکار بخرد، 3 دفتر و گر یزدان  ا

5 خودکار مساوی است. یزدان چه‌قدر پول دارد؟ دفتر با قیمت

 280 )4 	 260 )3 	 240 )2 	 200 )1
6 سال پیش احمد است و چهار سال دیگر مجموع سن من و احمد50 سال می‌شود.« اختلاف 2182 2 برابر سن کنون من  آرش می‌گوید: »سن ا

)تیزهوشان( سن احمد و آرش چند سال است؟�

 5 )4 	 9 )3 	 6 )2 	 7 )1
11 دقیقه وقت کم 2192 11 دقیقه حل شود، گر هر سؤال در 9 دقیقه از زمان اضافه می‌آید و ا 9 دقیقه حل شود، گر هر سؤال در  در یک امتحان، ا

)تیزهوشان( می‌آید. زمان امتحان چند دقیقه است؟�

 109 )4 	 99 )3 	 90 )2 	 10 )1
 وقتی اتوبوسی نصف مسیر خود را طی کرده بود، مسافری به خواب رفت. هنگامی که بیدار شد، بقیۀ مسافتی که باقی مانده بود، نصف 2202

مسافتی بود که در طی آن مسافر به خواب رفته بود. در مدت خواب مسافر اتوبوس چه کسری از کل مسیر را طی کرده است؟

 13 )4 	 37 )3 	 14 )2 	  2
5 )1
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 کدام گزینه نادرست است؟ 6556

1( یخ و بخار آب، خواص شیمیایی متفاوتی دارند. 
2( خواص هر ماده وابسته به ذرات سازندۀ آن است. 

3( نوع و میزان جنبش ذرات یخ و بخار آب با یکدیگر متفاوت است. 	
4( محیط اطراف ما متشکل از مواد و انرژی است. 

 مهندسین معماری در نمای ساختمان‌ها از سنگ مرمر استفاده می‌کنند. کدام گزینه دلیل استفاده از این سنگ نیست؟ 6566

4( زیبا و قیمتی  3( متشکل از بلورهای مکعبی‌شکل	 2( تنوع رنگ 	 1( استحکام و مقاومت 	
 تنوع رنگ در سنگ مرمر به دلیل وجود کدام املاح در این سنگ است؟ 6576

4( کربن، منیزیم  3( کربن، آلومینیم	 2( آلومینیم، منیزیم 	 1( آلومینیم، آهن 	
 متخصصین علم پزشکی ظروف پلاستیکی یک بار مصرف را منع می‌کنند و عقیده دارند برای سلامت انسان بسیار مضر هستند. علت 6586

کدام گزینه است؟ 

2( نفت خام به عنوان مادۀ اولیه  		 1( طول عمر بالای این مواد 

4( عدم بازیافت این مواد  		 3( مقاوم‌نبودن در برابر حرارت

 در دنیای مدرن امروز با جایگزین‌شدن سوخت‌ها و منابع‌ انرژی جدید ولی هم‌چنان نفت خام دارای اهمیت زیادی در صنعت و اقتصاد 6596

کشورها است. در تولید کدام مادۀ زیر نیازی به این ماده به عنوان مادۀ اولیه نیست؟ 

4( شیشه  3( الیاف مصنوعی 	 2( کودهای شیمیایی 	 1( آنتی‌بیوتیک‌ها و داروها	

 کدام گزینه نادرست است؟ 6606

2( گاز طبیعی در صنعت فولادسازی نقش مهمی دارد.  1( نفت خام مایعی سیاه با بوی خاص است. 	

4( هیدروژن و کربن نمونه‌های تشکیل‌دهندۀ نفت خام هستند.  3( گاز طبیعی بی‌رنگ ولی بی‌مزه با بوی نامطبوع است. 	

 فردی با علائم اسهال و استفراغ شدید به مرکز درمانی مراجعه می‌کند. در اولین اقدام درمانی برای او سرم تزریقی تجویز می‌شود. کدام ماده 6616

در این سرم وجود دارد و به چه علت استفاده می‌شود؟ 

2( سدیم ‌هیدروکسید ـ خاصیت ضدعفونی‌کننده  1( سدیم ‌هیدروکسید ـ کاهش آب میان‌بافتی 	

4( سدیم ‌کلرید ـ خاصیت ضدعفونی‌کننده  3( سدیم‌ کلرید ـ کاهش آب میان‌بافتی 	

 کدام‌یک از مواد زیر در مراحل مختلف عکاسی نقشی ندارد؟ 6626

4( گاز طبیعی  3( کلر 	 2( زغال سنگ 	 1( نفت خام	
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 پرمصرف‌ترین عنصر در صنعت هواپیماسازی کدام عنصر است و کدام خصوصیت آن را متمایز می‌سازد؟ 6636

2( آلومینیم ـ مقاوم‌بودن در برابر ضربات 1( فولاد ـ مقاوم‌بودن در برابر ضربات 	

4( آلومینیم‌ ـ مقاوم‌بودن در برابر خوردگی  3( فولاد ـ مقاوم‌بودن در برابر خوردگی 	

برای تهیۀ سس گوجه‌فرنگی استفاده می‌شود. در مرحلۀ جداسازی پوست 6646 مکانیزه  کاملاً  از دستگاه‌های  کارخانۀ صنایع غذایی   در یک 

گوجه‌فرنگی از کدام ماده استفاده می‌شود؟ این ماده از کجا تهیه می‌شود؟ 

کی  2( سدیم ‌بی‌کربنات ‌ـ نمک خورا 1( سدیم‌ هیدروکسید ـ جوش شیرین 	

4( سدیم ‌بی‌کربنات ‌ـ جوش شیرین  کی 	 3(‌ سدیم ‌هیدروکسید ‌ـ نمک خورا

 به عقیدۀ متخصصین محیط زیست، کاربرد روزافزون حشره‌کش‌ها و آفت‌کش‌ها در مصارف خانگی و صنعتی باعث آلوده‌شدن سفره‌های آب 6656

زیرزمینی شده است. وجود کدام مواد، سبب ایجاد آلودگی‌های محیط زیست می‌شود؟ 

2( نفت خام و زغال‌سنگ 		 1( نفت خام و گاز طبیعی 

4( گاز طبیعی و زغال‌سنگ  		 3( زغال‌سنگ و سدیم بی‌کربنات 

 کدام‌یک از مواد زیر در صنعت چرم‌سازی و دباغی استفاده می‌شوند؟ 6666

4( زغال‌سنگ 3( سدیم ‌هیدروکسید 	 2( سدیم کلرید 	 1( گرافیت 	

 هنگام رانندگی در فصل زمستان ذرات ریز آب از داخل در سطح شیشۀ ماشین ایجاد می‌شوند. این قطرات ریز آب چرا و چگونه تشکیل 6676

می‌شوند؟ 

2( ذرات ریز آب معلق در هوا ـ سرد‌شدن شیشه‌ها  1( بخار آب در هوا ـ گرم‌شدن هوای داخل 	

4( رطوبت هوای داخل ماشین ‌ـ گرم‌شدن شیشه‌ها در داخل ماشین  3( رطوبت هوای داخل ماشین ‌ـ سردشدن شیشه‌ها	
 در صورتی‌که یک ماده از دو نوع اتم مختلف تشکیل شده باشد، چه نامیده می‌شود و اتم‌ها، تعیین‌کنندۀ کدام خواص این ماده هستند؟6686

2( عنصر ـ خواص شیمیایی و فیزیکی  		 1( ترکیب ‌ـ خواص فیزیکی 
4( ترکیب ‌ـ خواص فیزیکی و شیمیایی  		 3( عنصر ـ خواص شیمیایی 

 عنصر سیلیسیم با دارابودن برخی خواص فلزات و نافلزات، جزء کدام گروه از عناصر است و کدام‌‌یک از موارد زیر از خواص آن نیست؟6696

4( نافلز ‌ـ شکننده  3( شبه‌فلز‌ ـ نیمه‌رسانا 	 2( شبه‌فلز ‌ـ چکش‌خواری 	 1( فلز ‌ـ درخشنده 	
 کدام گزینه نادرست است؟ 6706

1( فلزات به دلیل نظم اتم‌هایشان، نور را به ‌طور منظم بازتاب می‌دهند. 
2( فلزات به دلیل الکترون‌هایی که به راحتی از اتم جدا شده و حرکت می‌کنند، رسانا هستند. 

3( تمام فلزات رسانای الکتریکی هستند و برخی از آن‌ها رسانای گرمایی هستند. 
کسیدشدن دیگر براق نیستند.  4( فلزات در صورت ا

 در سیم‌های برق ساختمان از کدام عنصر و به چه دلیل استفاده می‌شود؟ 6716

2( آهن‌ ـ ربایش زیاد ذرات  1( مس ‌ـ قرارگیری منظم اتم‌ها در کنار هم 	
4( مس‌ ـ وابستگی کم الکترون‌ها به هسته  3( آلومینیم ‌ـ حرکت اتم‌ها بر روی هم در اثر واردشدن نیرو 	

 کدام گزینه نادرست است؟ 6726

2( تمام فلزات چگالی بالا و بیشتری از آب دارند.  1( فلزات را می‌توان در صنعت به شکل‌های دلخواه درآورد. 	
4( گوگرد در برابر ضربه‌زدن می‌شکند.  		 3( گرافیت رسانای الکتریکی است. 

 کدام‌یک از فلزات زیر از چگالی بالاتری برخوردار است؟6736

4( آهن  3( آلومینیم 	 2( تیتانیوم 	 1( اورانیوم 	
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 فلزات نقطۀ ذوب متفاوتی دارند. فلز آهن نسبت به فلز طلا در دمای بالاتری شروع به ذوب‌شدن می‌کند. علت کدام گزینه است؟ 6746

2( چگالی بالاتر آهن نسبت به طلا  1( نظم بیشتر اتم‌های آهن نسبت به طلا 	
3( ربایش بیشتر اتم‌های آهن نسبت به طلا  3( الکترون‌های آزاد بیشتر آهن نسبت به طلا 	

 در دمای معمولی نافلزها به کدام حالت یافت می‌شوند و تنها نافلز مایع کدام است؟ 6756

4( مایع، جامد ‌ـ برم  3( مایع، گاز، جامد ‌ـ کلر 	 2( مایع، گاز، جامد ‌ـ برم 	 1( مایع، گاز ـ آرگون 	
 کدام گزینه نادرست است؟ 6766

2( عنصرهای نافلز مولکول‌هایی از دو یا چند اتم یکسان دارند.  1( عنصرهای فلزی از اتم‌های یکسان تشکیل شده‌اند. 	
4( تعداد کمی از عنصرها در طبیعت به صورت آزاد یافت می‌شوند.  3( عنصرهای فلزی مولکول‌های تک‌اتمی دارند. 	

 کدام‌یک از نافلزات ذکرشده، دارای مولکول هشت‌اتمی و کدام‌یک دواتمی است؟ 6776

4( گوگرد ‌ـ نیتروژن  3( نیتروژن ‌ـ فلوئور 	 2( گوگرد ‌‌ـ آرگون 	 1( آرگون ‌ـ نیتروژن 	
 نماد شیمیایی عنصر منیزیم کدام گزینه است و بر چه اساسی تعیین شده است؟ 6786

Mn ‌ـ حرف اول و دوم نام لاتین )2 Mg ‌ـ حرف اول و دوم نام لاتین 	 )1
Mn ‌ـ حرف اول و یکی دیگر از حروف نام لاتین )4 Mg ‌ـ حرف اول و یکی دیگر از حروف نام لاتین	 )3

 کدام نماد شیمیایی به عنصر ذکرشده مربوط نیست؟ 6796

‌Sn قلع )4 Hg¬‌ جیوه	 )3 Au¬‌ نقره	 )2 He¬ هلیم 	 )1
 نشاسته، کربوهیدرات ذخیره‌ای در گیاهان است. این ماده جزء کدام گروه از مواد است و به چه علت قرار دارد؟6806

1( ترکیب‌ها‌ ـ مولکول‌های آن از سه نوع اتم مختلف تشکیل شده است. 
2( ترکیب‌ها ‌ـ مولکول‌های آن از سه نوع اتم یکسان تشکیل شده است.

3( نافلزها‌ ـ مولکول‌های آن از سه نوع اتم یکسان تشکیل شده است.
4( ترکیب‌ها ‌ـ مولکول‌های آن از دو نوع اتم مختلف تشکیل شده است.

CH نسبت تعداد اتم‌ها به تعداد عناصر کدام گزینه است؟ 6816 COOH3  در یک مولکول از سرکه با فرمول شیمیایی 

 86 )4 	 63 )3 	 83 )2 	 43 )1
13 است. این عدد نشان‌دهندۀ تعداد کدام ذره بوده و به چه صورت نوشته می‌شود؟ 6826  عدد اتمی عنصر آلومینیم

13Al4( نوترون 	13Al 3( پروتون  	Al13 2( پروتون 	 Al13 1( نوترون
 کدام گزینه نادرست است؟ 6836

1( تعداد پروتون‌ها و الکترون‌ها در یک اتم خنثی برابر است. 
2( جرم نوترون برابر با جرم پروتون است. 

3( پروتون‌ها مانع از متلاشی‌شدن هستۀ اتم می‌شوند. 
4( الکترون‌ها دارای بار منفی‌ هستند و در اطراف هسته به دور آن می‌گردند. 

کسیژن در طبیعت کدام مورد مشاهده نمی‌شود؟6846  در ایزوتوپ‌های یک عنصر مانند ا

4( عدد جرمی یکسان 3( چگالی متفاوت	 2( خواص شیمیایی یکسان	 1( عدد اتمی یکسان	
1022A با کدام‌یک از اتم‌های زیر ایزوتوپ است؟6856  عنصری با نماد شیمیایی

 922A )4 	 1121A )3 	 1021A )2 	 1122A )1
، جرم اتم بدون تغییر عدد اتمی افزایش یافته و در نهایت بار الکتریکی اتم کدام‌یک است؟6866 9X  با افزودن کدام‌یک به اتم

4( پروتون ـ خنثی 3( الکترون ـ منفی	 2( پروتون ـ مثبت	 1( نوترون ـ خنثی	
 با تغییر در تعداد کدام ذره از اتم، حجم اتم تغییر می‌یابد و کد شناسایی اتم‌ها کدام ذره است؟6876

4( پروتون ـ الکترون 3( الکترون ـ پروتون	 2( الکترون ـ نوترون	 1( نوترون ـ الکترون	
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 کدام گزینه نادرست است؟6886

2( قطر اتم10000 برابر قطر هستۀ اتم است. 1( نوترون‌ها سبب پایداری هستۀ اتم می‌گردند.	
4( جرم پروتون1837 برابر جرم الکترون است. 3( تمام اتم‌ها دارای الکترون، پروتون و نوترون می‌باشند.	

 گرما چه تأثیری در ذرات سازندۀ یک ماده می‌گذارد؟6896

2( افزایش جنبش ذرات 		 1( افزایش ربایش ذرات
4( کاهش فضاهای خالی بین ذرات 		 3( نزدیک‌شدن ذرات به هم

 فلز آهن در دمای معمولی حجم ثابتی دارد. کدام‌یک از گزینه‌های زیر از مشخصات آن نیست؟6906

2( دمای ذوب ثابت است. 		 1( ذرات ساختمان قطبی دارند.
4( با حرارت‌دادن به ‌تدریج نرم می‌شود تا به طور کامل به مایع تبدیل شود. 3( ذرات با فاصلۀ کم در کنار هم قرار دارند. 	

 در بین چهار مادۀ جامد با دمای ذوب متفاوت که در گزینه‌ها ذکر شده‌ است، کدام‌یک نیروی جاذبۀ مولکولی کم‌تری دارد؟6916

 906 C )4 	 107 C )3 	 96 C )2 	 44 C )1
 کدام گزینه درست است؟6926

1( در تمام مواد در جرم‌های متفاوت حجم مایعات بیشتر از حالت جامدشان است.
2( فضاهای خالی بین ذرات مایع بیشتر از ذرات جامد است.

3( ربایش بین ذرات مایع بیشتر از ذرات در حالت جامدشان است.
4( مواد در حالت مایع، شکل و حجم ثابتی دارند.

کسیژن موجود چه تغییری می‌کند؟6936 3 لیتری منتقل می‌کنیم. حجم و جرم ا 2 لیتری را به یک کپسول کسیژن  محتویات یک کپسول گاز ا

2( افزایش حجم ـ کاهش جرم 		 1( افزایش حجم ـ افزایش جرم
4( افزایش حجم ـ ثابت‌ماندن جرم 		 3( ثابت‌ماندن حجم ـ افزایش جرم

 هنگامی‌که آب یخ می‌زند، کدام خصوصیت‌ها ثابت می‌ماند؟6946

2( جرم ـ تعداد مولکول‌ها 		 1( حجم ـ دما
4( دما ـ فضای خالی بین ذرات 		 3( فضای خالی بین ذرات ـ جرم

 ذرات مواد در حالت پلاسما کدام خصوصیت را ندارند؟6956

1( الکترون‌ها و پروتون‌ها آزادانه در حجم ماده حرکت می‌کنند.
2( مولکول‌ها و اتم‌ها شکسته می‌شوند.

3( تعداد الکترون‌ها و پروتون‌ها مساوی و بار الکتریکی خنثی می‌باشد.
4( پلاسما از ذرات باردار تشکیل شده است.

 حالت نوترونی ماده کدام‌یک از موارد زیر می‌باشد؟6966

2( کاهش تعداد نوترون‌ها در هسته نسبت به پروتون‌ها 1( افزایش نوترون‌ها در هسته نسبت به پروتون‌ها	
4( وجود الکترون‌ها، پروتون‌ها و نوترون‌ها در هستۀ اتم 3( برابری تعداد الکترون‌ها، پروتون‌ها و نوترون‌ها در اتم	

 در یک دماپا از دو لایۀ فلزی از جنس آلومینیم و آهن استفاده شده است، افزایش دما چگونه سبب قطع برق در مدار می‌شود؟6976

2( خمیدگی لایۀ آلومینیمی و خارج‌شدن از مدار 1( خمیدگی لایۀ آهنی و خارج‌شدن از مدار	
4( قطع جریان برق توسط پیچ تنظیم‌کننده 3( انبساط بیشتر لایۀ آلومینیمی و قطع جریان برق	

 انگشتری از انگشت یک فرد خارج نمی‌شود. راه پیشنهادی برای خروج انگشتر و دلیل آن کدام گزینه می‌باشد؟6986

2( آب گرم ـ منقبض‌شدن انگشتر 		 1( آب سرد ـ منقبض‌شدن انگشتر
4( آب سرد ـ منبسط‌شدن انگشتر 		 3( آب گرم ـ منبسط‌شدن انگشتر
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 در بین ریل‌های راه‌آهن فاصله‌هایی قرار داده می‌شود. علت کدام گزینه است؟6996

4( انبساط طولی و حجمی 3( انبساط حجمی	 2( انبساط طولی	 1( انبساط سطحی	
 سطح آب دریاها و اقیانوس‌ها در مناطق سرد یخ می‌بندد و شرایط ادامۀ زندگی موجودات را در اعماق دریاها فراهم می‌کند. علت کدام 7007

گزینه می‌باشد؟

2( افزایش حجم آب هنگام انجماد و افزایش چگالی آن 1( افزایش حجم آب هنگام انجماد و کاهش چگالی آن	
4( کاهش حجم آب هنگام انجماد و افزایش چگالی آن 3( کاهش حجم آب هنگام انجماد و کاهش چگالی آن	

4 تا صفر درجه حجم آن افزایش می‌یابد. علت این انبساط غیرعادی کدام گزینه می‌باشد؟7017 C  با سردشدن آب از دمای

2( کاهش چگالی آب 1( سردشدن و نزدیک‌شدن مولکول‌های آب به یکدیگر	
4( افزایش نیروی جاذبۀ بین مولکول‌های آب 3( ایجاد پیوندهای هیدروژنی بین مولکول‌های آب	

 در شیرینی‌‌پزی از شکلات مایع استفاده می‌شود و برای آن شکلات تخته‌ای )جامد( را با گرم‌کردن به مایع تبدیل می‌کنند. کدام نمودار 7027

مراحل ذوب‌شدن شکلات را نشان می‌دهد؟

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

 در شرایط ثابت، یک فلز جامد در کوره ذوب شده و به مایع تبدیل می‌شود و با مادۀ دیگری مخلوط شده. سپس در قالب‌های مورد نظر 7037

ریخته می‌شود تا به شکل و فرم دلخواه تبدیل شود. دمای ذوب و انجماد این دو فلز چه تفاوتی با یکدیگر دارند؟

2( دمای ذوب و انجماد کاهش می‌یابد. 		 1( دمای ذوب و انجماد برابرند.
4( دمای انجماد افزایش می‌یابد. 		 3( دمای ذوب کاهش می‌یابد.

 در مایعی که در حال جوشیدن است، کدام عامل باعث کاهش سرعت تبخیر می‌گردد؟7047

4( افزایش سطح مایع 3( جریان هوا	 2( افزایش دما	 1( افزایش فشار هوا	
 کدام گزینه نادرست است؟7057

1( در نقطۀ جوش، فشار بخار مایع با فشار هوای اطراف برابر می‌شود.
2( در طی زمان جوشیدن مایع، دما افزایش نمی‌یابد.

3( تبخیر سطحی در هر دمایی انجام می‌شود.
4( وجود ناخالصی موجب کاهش نقطۀ جوش مایع می‌گردد.

 در آشپزی با استفاده از زودپز، احتمال سوختن غذا خیلی کم می‌باشد. کدام گزینه بیانگر علت این امر می‌باشد؟7067

2( دمای بالای آب موجود در زودپز 1( افزایش جنبش ذرات موجود در غذا	
4( کاهش نیروی ربایش بین ذرات 3( کاهش سرعت تبخیر آب در زودپز	

 در یک اتاق ظرف آبی قرار دارد. سطح آب این ظرف بعد از گذشت مدت‌زمانی تغییر نمی‌کند. کدام گزینه علت را بیان می‌کند؟7077

2( کمبود رطوبت هوا 1( کاهش مولکول‌های جداشده از سطح آب	
4( افزایش مولکول‌های واردشده به آب 		 3( هوای اشباع از بخار آب

10X یک پروتون اضافه می‌شود. جرم و حجم آن چه تغییری می‌کند؟7087  به یک اتم با نماد شیمیایی

4( جرم زیاد و حجم بدون تغییر 3( جرم زیاد و حجم کم می‌شود.	 2( تغییری نمی‌کند.	 1( هر دو زیاد می‌شود.	
 یون )اتم باردار( به سبب تغییر در تعداد کدام ذرات ایجاد می‌شود؟7097

4( الکترون ـ پروتون 3( فقط الکترون	 2( پروتون ـ نوترون	 1( الکترون ـ نوترون	
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 کدام‌یک از عناصر زیر، مولکول‌های تک‌اتمی دارند؟7107

4( فسفر 3( نیتروژن	 2( اوزن	 1( نئون	

 کدام‌یک از عناصر فلز ذکرشده، تمام خواص فلزات را دارد؟7117

4( پتاسیم 3( پلاتین	 2( جیوه	 1( کروم	

 مولکول‌های یک مادۀ جامد وقتی در کنار هم قرار دارند، کدام‌یک از حرکت‌های ذکرشده در آن‌ها دیده می‌شود؟7127

4( حرکت ندارد. 3( چرخشی	 2( ارتعاشی	 1( ارتعاشی ـ چرخشی	

 یک بطری پر از آب را با درِ بسته درون فریزر قرار می‌دهیم. چه اتفاقی و به چه دلیل رخ می‌دهد؟7137

1( آب یخ می‌زند و سر بطری خالی می‌ماند ـ حجم آب در حالت جامد کم می‌شود.

2( آب از بطری سرریز می‌شود ـ حجم آب در حالت مایع زیاد می‌شود.

3( آب یخ می‌زند و بطری می‌ترکد ـ حجم آب در حالت جامد زیاد می‌شود.

4( آب یخ می‌زند ـ حجم آن تغییری نمی‌کند.

) چه تعداد نوترون‌ و چه تعداد الکترون دارد؟7147 )Na++ 23 می‌باشد. یون سدیم 12 و عدد جرمی آن  عدد اتمی سدیم

11 11ـ )4 	12 12ـ )3 	12 11ـ )2 	11 12ـ )1
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 در کدام گزینه، »کی« با بقیۀ گزینه‌ها متفاوت است؟13691

او س��نجد  هم��ی  را  ج��ان  و  را   1( خ��رد 
س��رآغاز بهتری��ن  ت��و  ن��ام   2( ‌ای 
 3( پشّ��ه ک��ی دان��د ک��ه ای��ن ب��اغ از ک��ی اس��ت
آم��دی ش��اد  گی��و  ک��ی  گف��ت  4( ورا 

او گنج��د  ک��ی  س��خته  اندیش��ۀ   در 
ب��از کن��م  ک��ی  نام��ه  ت��و   بی‌ن��ام 
اس��ت دی  در  مرگ��ش  و  زاد  به��اران   در 
آم��دی داد  شایس��ته  چ��و  را  )گیو = نام یک پهلوان ایرانی است(خ��رد 

 مفهوم کدام گزینه به درستی نیامده است؟ 13701

۲( دلی ده که در کار تو جان بازیم )عشق‌خواستن از خدا( ۱( دست گیر که دست‌آویز نداریم )یاری‌خواستن از خدا( 	

۴( جانی ده که کار آن جهان سازیم )توانایی‌خواستن از خدا(  ۳( نگاه دار تا پریشان نشویم )مراقبت‌خواستن از خدا(	

 هم‌خانوادۀ کدام کلمه درست آمده است؟ 13711

۴( قصّه؛ مقصود ۳( عنایت؛ اعتنا	 ۲( مونس؛ نسیان	 ۱( توفیق؛ توقف 	

 هم‌خانوادۀ کدام کلمه درست نیامده است؟13721

۴( موضوع؛ وضع ۳( حرم؛ احترام 	 ۲( زائر؛ زوّار 	 ۱( فروغ؛ تفریق 	

 کدام گزینه غلط املایی ندارد؟ 13731

برخواس��ت گل  روی  از   1( ش��بنم 
بودن��د گفت‌وگ��و  گ��رم   2( بچه‌ه��ا 
می‌خواه��م گف��ت   3( جوجه‌گنجش��ک 
کن��م ک��وچ  دور  افق‌ه��ای  4( ت��ا 

ش��وم آفت��اب  می‌خواه��م   گف��ت 
ب��ود غوغ��ا  کلاس  در  ه��م   ب��از 
باش��م بچه‌ه��ا  س��نگ  از   ف��ارق 
ش��وم به��ار  پیقمب��ر  ب��از 

 کدام گزینه غلط املایی دارد؟ 13741

بس��تانی هم��ه  داد  درس��نجی،  هم��ه   1( ش��غل 
بازداش��ت؟ دانش��ت  از  مش��غولی   2( چ��ه 
برداش��تی ک��ه  دان��م  رن��ج   3( بس��ی 
بگذری��م ت��و  روی  مقاب��ل  ت��ا  4( بگ��ذار 

بگ��ذاری هم��ه  ح��ق  دریاب��ی،  هم��ه   کار 
گذاش��ت نت��وان  عم��ر  بی‌دانش��ی   ب��ه 
بگذاش��تی دش��وار  راه   بس��ی 
بنگری��م ت��و  خ��وب  ش��مایل  در  دزدی��ده 

 نقشِ »سعدی« در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ 13751

 1( گوین��د مگو س��عدی چندین س��خن از عش��قش
 2( هرکس��ی را غ��م خوی��ش اس��ت و دل س��عدی را
س��عدی ریخ��ت  ت��و  ق��دم  در   3( ج��ان 
نک��رد اث��ر  در دل س��عدی  ت��و هی��چ  از  4( بع��د 

دوران‌ه��ا ب��ه  گوین��د  م��ن  از  بع��د  و   می‌گوی��م 
 همه‌وقت��ی غ��م آن ت��ا چ��ه کن��د ب��ا غ��م دوس��ت
می‌خواس��ت خ��دای  از  منزل��ت   وی��ن 
وان کیس��ت در جه��ان ک��ه بگی��رد م��کان دوس��ت

 در کدام گزینه تعداد »منادا« از بقیه کم‌تر است؟ 13761

طلب��ت در  بس��وخت  س��عدی  دل   1( س��تمگرا 
بگری��زد عش��ق  آس��یب  از  س��عدی   2( گف��ت 
 3( فری��اد مردم��ان هم��ه از دس��ت دش��من اس��ت
4( ب��ه عش��ق روی نک��و دل کس��ی ده��د س��عدی

 دل��ت نس��وخت ک��ه مس��کین امی��دوار من اس��ت
 ب��ه دوس��تی ک��ه غلط می‌ب��رد گم��ان، ‌ای دوس��ت
دوس��ت نامهرب��ان  دل  از  س��عدی   فری��اد 
را نیک��و  زش��ت  خ��وی  کن��د  احتم��ال  ک��ه 
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 نقش دستوری کدام کلمه به درستی ذکر نشده است؟ 13771

۲(‌ ای هست‌کن اساس هستی/ کوته ز درت دراز‌دستی )مسند( ۱( از ظلمت خود رهایی‌ام ده/ با نور خود آشنایی‌ام ده )مفعول(	
۴( هم تو به عنایت الهی / آن‌جا قدمم رسان که خواهی )متمم( ۳( ‌ای کارگشای هرچه هستند / نام تو، کلید هرچه بستند )نهاد(	

 تعداد جمله‌های کدام گزینه کم‌تر است؟ 13781

۲( دانه آرام بر زمین غلتید/ رفت و انشای کوچکش را خواند ۱( صبح یک روز نوبهاری بود/ روزی از روزهای اول سال )بود(	
۴( کاش روزی به کام خود برسید/ بچه‌ها آرزوی من این است! ۳( بچه‌ها در کلاس جنگل سبز / جمع بودند دور هم خوشحال	

 کدام گزینه »صفت و موصوف« نیستند؟ 13791

۴( موضوع تازه ۳( برگ گل	 ۲( افق‌های دور	 ۱( روز نوبهاری 	
 در کدام گزینه نقش »را« با بقیه متفاوت است؟ 13801

۲( پدر را گفتم: از اینان یکی سر برنمی‌دارد. ۱( آورده‌اند که شیخ ناتوان شده بود، طبیبی را حاضر آوردند.	
۴( و ما بیشتر مردم را از نگریستن در این باب غافل یافتیم.  ۳( نپرستم خدایی را که ندیده باشم. 	

 در کدام گزینه نقش »را« با بقیه متفاوت است؟13811

خوش‌ب��وی‌ و  اس��ت  ک  پ��ا گلُ  آب  گرچ��ه   1( ا
دلخ��راش س��نگ  ت��و  ب��ودی   2( س��ال‌ها 
 3( هرکج��ا ش��وریده‌ای را دی��ده‌ام چ��ون خویش��تن
گ��ر آن ت��رک ش��یرازی ب��ه دس��ت آرد دل ما را 4( ا

ج��وی در  آب  چ��ون  را  تش��نه   نباش��د 
ب��اش ک  خ��ا یک‌زمان��ی  را   آزم��ون 
بس��ته‌ام او  دام��ن  ان��در  دام��ن  را   دوس��تی 
ب��ه خ��ال هندوی��ش بخش��م س��مرقند و بخ��ارا را

 کدام گزینه منادا ندارد؟ 13821

روان��م مون��س  ت��و  ی��اد   ‌1( ای 
رف��ت نیک‌نام��ی  دور   2( س��عدیا 
جوان��ی و  کن��ی  عاش��قی  گ��ر  ا  3( س��عدی 
هیه��ات نترس��د  خل��ق  س��رزنش  از  4( س��عدی 

زبان��م ب��ر  نیس��ت  ت��و  ن��ام   ج��ز 
یک‌چن��دی اس��ت  عاش��قی   نوب��ت 
آل‌محم��د و  اس��ت  ب��س  محم��د   عش��ق 
را ب��اران  کن��د  اندیش��ه  چ��ه  نی��ل  در  غرق��ه 

 در کدام گزینه نوع پرسش، انکاری نیست؟ 13831

خ��ون ز  پ��ر  دی��دگان  ب��ا  دش��ت   1( یک��ی 
کوش��ید توان��د  ک��ی  ش��یر  ب��ا   2( آه��و 
س��رآغاز بهتری��ن  ت��و  ن��ام   3( ای 
4( ک��ی می��وۀ رحم��ت خ��ورد آن‌ک��س ک��ه ز اول

ب��رون آت��ش  ز  آی��د  ک��ی  او  ت��ا   ک��ه 
پری��د توان��د  ک��ی  ب��از  ب��ا  کک   چ��و 
ب��از کن��م  ک��ی  نام��ه  ت��و   بی‌ن��ام 
نیس��ت ش��جری  عنای��ت  ز  امی��دش  ب��اغ  در 

 پرسش »کی« در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ 13841

را خف��اش  آن  ی��ارای  ب��ود   1( ک��ی 
بپرس��ید م��ن  طبی��ب  از  را   2( خ��دا 
 3( پشّ��ه ک��ی دان��د ک��ه ای��ن ب��اغ از ک��ی اس��ت
او س��نجد  هم��ی  را  ج��ان  و  را  4( خ��رد 

را ف��اش  آفت��اب  ببین��د   ک��و 
ب��ه نات��وان،  ای��ن  ش��ود  ک��ی  آخ��ر   ک��ه 
اس��ت دی  در  مرگ��ش  و  زاد  به��اران   در 
او گنج��د  ک��ی  س��خته  اندیش��ۀ  در 

 در کدام گزینه از مفهوم‌های تضاد استفاده نشده است؟ 13851

ده رهای��ی‌ام  خ��ود  ظلم��ت   1( از 
هس��تی اس��اس  هس��ت‌کن   2( ‌ای 
هس��تند هرچ��ه  کارگش��ای   3( ‌ای 
دان��ی نانم��وده  قص��ۀ  4( ه��م 

ده آش��نایی‌ام  خ��ود  ن��ور   ب��ا 
درازدس��تی درت  ز   کوت��ه 
بس��تند هرچ��ه  کلی��د  ت��و   ن��ام 
خوان��ی نانوش��ته  نام��ۀ  ه��م 
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 در کدام گزینه از آرایۀ جان‌بخشی استفاده شده است؟ 13861

می‌گف��ت چنی��ن  ل��ب  زی��ر  خ��ودش  ‌1( ب��ا 
کن��م جیک‌جی��ک  ش��اخه  ه��ر  ‌2( روی 
دس��ت در  کوچک��ی  ب��رگ  یک��ی  ‌3( ه��ر 
رف��ت س��ویی  ب��ه  بچّه‌ه��ا  از  ی��ک  4( ه��ر 

اس��ت! رنگی��ن  چ��ه  ‌آرزوهایت��ان 
باش��م ره��ا  آس��مان  دل  ‌در 
ب��ود انش��ا  زن��گ  ان��گار  ‌ب��از 
ش��د تنه��ا  دوب��اره  معلّ��م  و 

 در کدام گزینه، استفادۀ شاعر از معنی غنچه به بیت »غنچه هم گفت گرچه دل‌تنگم/ مثل لبخند باز خواهم شد« نزدیک نیست؟ 13871

مک��ن بس��ته  زکار  ش��کایت  غنچ��ه  چ��و  ‌1( دلا 
‌2( چ��و غنچ��ه گرچ��ه فروبس��تگی اس��ت کار جهان
‌3( ج��ان ف��دای دهن��ت ب��اد ک��ه در ب��اغ وج��ود
4( صب��ا ز ح��ال دل تن��گ م��ا چ��ه ش��رح ده��د

آورد گره‌گش��ا  نس��یم  صب��ح  ب��اد  ‌ک��ه 
می‌ب��اش گره‌گش��ا  به��اری  ب��اد  هم‌چ��و  ‌ت��و 
‌چم��ن‌آرای جه��ان خوش‌ت��ر ازی��ن غنچه نبس��ت
ک��ه چ��ون ش��کنج ورق‌ه��ای غنچ��ه تو بر توس��ت
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 خداوند چه چیزی را به انسان به دلیل مقام انسانی‌اش که شایستگی‌اش را دارد عطا کرده است؟16601

4( وجدان 3( حق	 2( خانواده	 1( مال و ثروت	

 »معلمی تصمیم می‌گیرد در نتیجۀ آزمون بدون توجه به نوشتۀ دانش‌آموزان به تمامی آن‌ها نمره یکسان دهد«. کدام گزینه درست‌تر است؟16611

1( حق دانش‌آموزان از بین می‌رود، چون تلاششان نادیده گرفته می‌شود.

2( حق دانش‌آموزان از بین نمی‌رود، چون مساوات است.

3( حق دانش‌آموزان از بین می‌رود، چون عدالت نیست.

4( حق دانش‌آموزان از بین نمی‌رود، چون آزمون دشوار است.

 »پارسا لباس سورنا را به خاطر این‌که او بدون اجازه‌اش غذایش را خورده در مدرسه پاره کرده است و به همین علت با توجه به مقررات 16621

مدرسه جریمه شده است«.

به نظر شما جریمۀ پارسا درست است؟ پارسا با کدام‌یک از گروه‌های زیر در مورد مشکلش صحبت کند؟

4( خیر ـ مشاور 3( بله ـ مشاور	 2( خیر ـ خانواده	 1( بله ـ خانواده	

 کدام‌یک از موارد زیر حقوق ما در خانواده می‌باشد؟16631

4( موبایل  3( محبت پدر و مادر	 2( تحصیلات	 1( اتاق شخصی	

 به نظر شما کدام‌یک از گزینه‌ها در مورد این جمله درست‌تر است؟ »کارکردن کودکان زیر 18 سال ممنوع است.«16641

2( تأمین هزینۀ کودکان وظیفۀ خانواده است. 		 1( مانع تحصیل آن‌ها می‌شود.

4( کودکان آسیب می‌بینند. )سلامتی‌شان به خطر می‌افتد.( 3( حقوق پرداختی به آن‌ها کم‌تر از دستمزد واقعی است.	

 کدام‌یک از حقوق زیر، وظیفۀ خانواده است؟16651

2( تأمین شغل مناسب ک و غذای مناسب برای همیشه	 1( تأمین پوشا

4( تأمین رایانه و موبایل شخصی  ک و غذای مناسب تا حد توان	 3( تأمین پوشا

 دانش‌آموزان اعتراضشان را دربارۀ مدرسه و عملکرد آموزشی به چه صورت می‌توانند ابراز کنند؟16661

2( اعتراض از طریق شورای دانش‌آموزی 1( انتخاب نماینده برای صحبت با مسئولین	

4( اعتراض والدین به مسئولین 3( اعتراض خود دانش‌آموز به مسئولین	

 »حمید و دوستانش در پایان مطالعه‌شان در پارکی نزدیک مدرسه زباله‌هایشان را همان‌جا رها می‌کنند«. به نظرتان باید به آن‌ها تذکر 16671

داد؟ چرا؟

2( بله ـ ممکن است پرندگان آسیب ببینند. 1( بله ـ زیرا پارک در محلۀ ما می‌باشد.	

4( خیر ـ جمع‌آوری زباله وظیفۀ شهرداری است.  3( خیر ـ ممکن است دوستانمان ناراحت شوند.	

 دزدی کدام حقوق ما را از بین می‌برد؟16681

4( آرامش 3( مالکیت	 2( آزادی	 1( امنیت	

 کدام حق در دوستی مهم‌تر است؟16691

4( مسخره‌نکردن 3( اخلاق نیکو نسبت به هم	 2( صداقت	 1( محبت بدون چشم‌داشت	
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 کدام‌یک از آیات زیر به مفهوم »همراهی خداوند با بندگانش« اشاره دارد؟19491

2( »هو معکم این ما کنتم« 1( »فاللّٰه خیر حافظا و هو ارحم الرّاحمین«	
4( »الحمد للّٰه ربّ العالمین« 		 3( »لئن شکرتم لأزیدنّکم«

 با ژرف‌اندیشی در سخنان گهربار امام صادق  تجلّی شکرگزاری نعمت‌های خداوند در ............... است.19501

2( استفادۀ صحیح از نعمت‌های الهی و تشکر زبانی 1( احسان به پدر و مادر در هر زمان	
4( عدم دلبستگی به دنیا و نعمات آن  		 3( اجتناب از محرمات

 عبارت شریفۀ »لئن شکرتم لأزیدنّکم« با کدام‌یک از بیت‌های زیر ارتباط مفهومی دارد؟19511
برآیــ��د ک��ه  زبــ��ان  و  دس��ــت   1( از 

خداوندیـــــــ��ش س��ــــــــزاوار   2( ورنــــ��ه 

بین��م ت��و  دریـــ��ا  بنگ��رم  دریــــ��ا   3( ب��ه 

کن��د اف��زون  نعمتـــ��ت  نعمـــ��ت،  4( ش��کر 

درآی��د ب��ه  ش��ــکرش  عهــ��دۀ   کـ��ز 

آورد جـــــ��ا  بــ��ه  کـــ��ه  نتوانـــــ��د   ک��س 

بین��م ت��و  صحــ��را  بنگ��رم  صحــ��را   ب��ه 

کن��د بیـــ��رون  کف��ت  از  نعمـــ��ت  کف��ر 
 کدام‌یک از آیات زیر، نتیجۀ آیۀ »الحمد للّٰه ربّ العالمین« است؟19521

2( »ایّاک نعبد و ایّاک نستعین« 		 1( »هو معکم این ما کنتم«
4( »فاللّٰه خیر حافظا و هو ارحم الرّاحمین« 		 3( »لئن شکرتم لأزیدنّکم«

 آیۀ شریفۀ »فاللّٰه خیر حافظا« یکی از جلوه‌های ............... ذات باری‌تعالی است.19531

گاهی 4( رحمت و آ گاهی	 3( محبت و آ 2( محبت و رحمت	 1( رحمت و مغفرت	
گر بخواهیم مصداقی برای »تشکر زبانی« از میان آیات قرآن کریم بیابیم، آیۀ ............... یاریگر ما خواهد بود.19541  ا

4( »ایّاک نعبد و ایّاک نستعین« 3( »و هو ارحم الرّاحمین«	 2( »الحمد للّٰه ربّ العالمین«	 1( »هو معکم این ما کنتم«	
 چه چیزهایی نشانۀ محبت خداوند به ما انسان‌هاست؟19551

گاهی از احوال ما ـ بذل نعمت‌های ارزشمند 2( آ گاهی از احوال ما	 1( توجه دائمی ـ آ
4( بذل نعمت‌های ارزشمند ـ بینابودن خداوند 3( توجه دائمی ـ بذل نعمت‌های ارزشمند	

 آدمی از سر .......... به حوادث دنیایی دچار می‌شود؛ در حقیقت ............... .19561

2( علم ـ آدمی هیچ‌گاه از حفاظت خداوند محروم نمی‌شود. 1( علم ـ او از قبل گناهی مرتکب شده است.	
4( جهل ـ آدمی هیچ‌گاه از حفاظت خداوند محروم نمی‌شود. 3( جهل ـ او از قبل گناهی مرتکب شده است. 	

 شکرگزاری نعمت رسالت انبیا ............... آن‌هاست و رضایت ............... از نتایج شکر خداوند را به‌جاآوردن است.19571

4( پیروی از ـ عبد 3( احترام به ـ عبد 	 2( پیروی از ـ معبود	 1( احترام به ـ معبود	
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 تعداد حروف ناخوانا در کدام‌یک از عبارت‌های زیر بیشتر است؟20822

مسَ ضیاء  )2هُوَ الذّی جعلَ الشَّ 		 ما خلق اللّٰه ذلک الّا باِلحق )1

وا النّدامة لمّا  )4وَ اسََرُّ 	 	لهمُ البُشریٰ فی ‌الحیاة الدّنیا )3

 در کدام‌یک از کلمات زیر، اضافه‌شدن »بـِ« به ابتدای آن کلمه، سبب حذف هیچ‌یک از حروفش نمی‌شود؟20832

4( ارض 3( اللّٰه	 2( النّور	 1( الکتاب	

 در کدام‌یک از گزینه‌های زیر، هر دو ترکیب آورده‌شده صحیح معنا شده‌اند؟20842

2( لا یظلم الناّس: ظلم نکرد به مردم/ انفسهم: خودشان 1( اکثرهم: بیشترتان/ وعد اللّٰه: خدا وعده داد	

4( من ربّکم: از پروردگارمان/ یا ایّها الناس: اما مردم 3( و لکنّ النّاس: ولی مردم/ رحمة للمؤمنین: لطف برای مؤمنان	

 کدام‌یک از موارد زیر، از آداب باطنی تلاوت قرآن کریم به شمار می‌رود؟20852

2( خواندن قرآن با ترتیل و شمرده‌شمرده 		 1( وضوگرفتن و رو به قبله نشستن

4( توجه به معانی آیات قرآن 3( رعایت ادب در هنگام تلاوت قرآن	

 کدام‌یک از عبارت‌های قرآنی زیر، بشریت را به عبرت‌آموزی دعوت می‌کند؟20862

انّ اللّٰه علیم بما یفعلون )2 	فاَنْظر کیف کان عاقبة الظّالمین )1

تلک ءایات الکتاب الحکیم )4 		 ّما خلق اللّٰه ذلک الّا بالحق )3

 با دقت‌نظر در کدام‌یک از عبارت‌های قرآنی زیر، مفهوم »مالکیت خداوند« دریافت می‌شود؟20872

انّ لِلّه ما فی‌ السّماوات و الارض )2 		 ما خلق اللّٰه ذلک الّا بالحق )1

هو الذّی جعل الشّمس ضیاء )4 		 و تلک ءایات الکتاب الحکیم )3

 کدام‌یک از ابیات زیر به دومین صفت خداوند که در عبارت قرآنی هو السمیع العلیم بیان شده است، اشاره دارد؟20882
هوش خداوند  پیش  سبز  درختان  برگ  کردگار1(  معرفت  اس��ت  دفتری  ورق��ش  هر 
دس��ت‌گ��ی��ر ب��خ��ش��ن��ده‌ی  خ���داون���د  ک���ری���م خ��ط��ا‌ب��خ��ش پ���وزش‌پ���ذی���ر2( 
نیست پوشیده‌  ذره  یک  علم  او  بر  است3(  یکی  ن��زدش  به  پنهان  و  پیدا  که 
بد ع��م��ل‌ه��ای  ب��ی��ن��د  پ����رده  پ��س  خ��ود4(  آلای  ب��ه  پ��وش��د  پ����رده  ه��م��و 

« در عبارت قرآنی اَلا اِنَّ وعد اللّٰه حق به چه معناست؟20892  هر یک از کلمات »اَلا« و »اِنَّ

4( به درستی که ـ قطعاً گاه باشید ـ قطعاً	 3( آ گاه باشید ـ برای	 2( آ 1( به درستی که ـ برای 	
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 �

گزینه  4 	1431  

�

) مثلث رنگی دارد. معلوم است که در شکل چهارم یک ردیفِ  )1 2 3+ + ) مثلث رنگی، شکل سوم )1 2+ شکل اول )1( مثلث رنگی، شکل دوم

تایی مثلث رنگی  n امُ( یک ردیف ( )n -1 امُ نسبت به شکل قبلی‌اش )یعنی n چهارتایی از مثلث‌های رنگی اضافه می‌شود. در حالت کلی، شکل

1 2 3 1 1
2+ + + + - + = +

 ( ) ( )n n n n امُ برابر است با:� n بیشتر دارد. پس تعداد مثلث‌های رنگی شکل

مانند سؤال قبل ردیفی می‌شماریم. تعداد مثلث‌های شکل 1441 گزینه  3 	  

1، تعداد مثلث‌های شکل )3(  3 4+ = برابر ، تعداد مثلث‌های شکل )2(  برابر1   )1(

عدد  )چهارمین  مثلث   7 با ردیف  یک  چهارم،  شکل  در  است.   1 3 5 9+ + = برابر

 1 3 5 7 16+ + + = برابر آن  مثلث‌های  تعداد  و  می‌شود  اضافه  است.(   7 فرد طبیعی 

n )مجموع کوچک‌ترین چهار عدد طبیعی فرد( می‌شود. پس تعداد مثلث‌های شکل

n عدد طبیعی فرد می‌‌شود: امُ برابر مجموع اولین

 1 3 5 2 1 1 2 1
1

+ + + + - - + -

-

� � �� ��( ( ) ) ( )
( )

n n
njoÎ Â÷ÃLö jkø ¸Ã¶ÔH joÎ ÂÂ÷ÃLö jkø ¸Ã¶ÔH n

n n��� �= - + - + - + + - - + -( ) ( ) ( ) ( ( ) ) ( )2 1 4 1 6 1 2 1 1 2 1 �

	

 = + + + + - + - = ´ + + + + - + - = ´ + - =( ( ) ) ( ( ) ) ( )2 4 6 2 1 2 2 1 2 3 1 2 1
2 n n n n n n n n n n(( )n n n n+ - = ´1

n می‌شود. n´ n عدد طبیعی فرد ابتدایی برابر  مجموع

1 3 4 1 3 5 7 16+ = + + + =, به طور مثال:�

 1 3 5 9 1 3 5 7 9 25+ + = + + + + =, �
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t برابر می‌شود با:1451 = 2 5/ s به دست می‌آید. در این صورت مسافت طی‌شده در t t= ´10 با کمی دقت رابطۀ گزینه  2 	  

s = ´ ´ =10 2 5 2 5 62 5/ / / �

x را در هر چهار گزینه جای‌گذاری می‌کنیم و با جدول تطبیق می‌دهیم:1461 =1 گزینه  3 	  

 1( y = 3 	2( y = 3  	3( y = 3 	4( y =0 	

1( y =11 	2( y = 23 	3( y =13 			  x را جای‌گذاری می‌کنیم: = 3 گزینۀ )4( رد می‌شود. حالا

پس گزینه‌های )1( و )2( هم غلط هستند.

1471 ABC AB BC AC x x x x
D

ôÃd¶ = + + = + + + + = +( ) ( )2 1 2 4 3 ضلعی یعنی مجموع طول اضلاع:� n محیط گزینه  1	  

گر یک عدد بخواهد در یک پرانتز ضرب شود، باید در تک‌تک جملات داخل پرانتز ضرب شود:1481 ا گزینه  1	  

 3 1 2 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 5( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )x y x y x y x y x y x y x y+ + - - = + + - - = + + + - + = + + 33 �

اول اعداد را در تک‌تک جملات پرانتزها ضرب می‌کنیم و بعد پرانتزها را از هم کم می‌کنیم:1491 گزینه  2 	  

 3 2 2 3 2 3 3 4 6 6 9 6 6 8 6 6 9 6 6 8( ) ( ) ( ) ( )a b a b a b a b a b a b+ - - + - = + - - + - = + - - - + = --1 �

اول اعداد را داخل پرانتزها ضرب می‌کنیم و بعد جملات شبیه به هم را با هم جمع می‌کنیم:1501 گزینه  3 	  

 - - - + - - - - = + + - + - + +4 4 3 3 4 3 9 2 16 12 12 9 18 9 9( ) ( x xx) ( x xx) ( x ) ( x xx) ( xx xxx) �

 = - + + + + + - = -
-

( ) ( ) ( )9 9 16 12 9 12 18 37
0 37 6

xx xx x x x x
x

� �� �� � ��� ��� ��� 66 �

3xx را نمی‌توان با هم جمع یا تفریق کرد. 2x و حواستان باشد: »جملاتی که متغیرشان عیناً یکی نیست با هم جمع یا تفریق نمی‌شوند.« به طور مثال

مانند اعداد صحیح، از داخلی‌ترین پرانتز به سمت پرانتزهای بیرونی محاسبات را شروع می‌کنیم:1511 گزینه  3 	  

 a b c a b c a b c a b c
a b c c a b c

- - - - - = - - - - +
- + - + -

( ( ( ( )))) ( ( ( )� �� �� � ��� ���� � �� ��)) ( ( )) ( )= - - - + = - =
+ -

a b a b a a
b a b

0 �

C را جای‌گذاری می‌کنیم:1521 aa bb= + B و a bb= -3 ،A aa b= +2 اول عبارت زیر را ساده می‌کنیم و بعد تساوی‌های گزینه  1	  

 2 3 2 2 2 3 2 2A B B C A BC AB A B CB BA BC AB- + - + + - = - - + + -( ) �

 = -2 3A B �:BC CB همان BA است و AB همان

= + - - = + - + = + - +2 2 3 3 4 2 9 3 4 3 9 2( ) ( )aa b a bb aa b a bb aa bb a b حالا جای‌گذاری می‌کنیم:�

گزینه  2 1531  

 ¸Ã«ºIÃ¶ Ì¼µ\¶
jHk÷U= =

- + +
=

- + +

= = =
x a
x

x a
x

x a x a
x

x
x

2 2

2

2
2
2 1

( ) ( )
�

برای تبدیل عدد مخلوط به کسر اول باید عدد کامل را در مخرج ضرب کرد و بعد نتیجه را با صورت جمع کرد تا حاصل 1541 گزینه  3 	  

2 1
2 1

1
2 2

1
2

1a a
a

a a a
a

aa a a
a

aa a
a-

= - +
-

= - +
-

= -
-

( ) صورت کسر به دست بیاید. مخرج هم که همان است:�

15515
1

6
1

5 1 6 1
1 1

5 5 6 6
1

11
x x

x x
x x

x x
xx x x

x
x+

-
-

= - - +
+ -

= - - -
- + -

= - -( ) ( )
( )( ) xx -1

اول برای دو کسر مقابل مخرج مشترک می‌گیریم:� گزینه  1	  

 - -
-

+ +
-

= +
-

x
xx

x
xx

x
xx

11
1

12 2
1

1
1

الآن این نتیجه را با کسر سوم جمع می‌زنیم:�

x
xx

x
x x x

+
-

=
+

+ -
=

-
1
1

1
1 1

1
1

( )
( ) ( )

) به دست آمد؟ )مخرج مشترک اولی( پس می‌نویسیم:� )(x )x + -1 1 xx از حاصل‌ضرب -1 یادتان هست که
  �
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تک‌تک گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:1561 گزینه  3 	  

 a a a a= Þ ´ ´ =2 8 گر فرد باشد فرد است. مثال:� a زوج و ا a a´ ´ a زوج باشد عبارت a a´ ´ گر گزینۀ 1: ا

 a a a a= Þ ´ ´ =3 27 �

a a= Þ + = + =2 3 1 6 1 7 3 حتماً فرق دارد. مثال:� 1a + a است ولی با 3a همان زوجیت گزینۀ 2: زوجیت )زوج یا فرد بودن(

 a a= Þ + = + =3 3 1 9 1 10 �

a a= Þ + = + =2 2 1 4 1 5 2 حتماً فرد. مثال: � 1a + 2a حتماً زوج است و گزینۀ 3:

 a a= Þ + = + =3 2 1 6 1 7 �

های صحیح فقط عدد فرد تولید می‌کند. a پس این گزینه به ازای

a a a= Þ ´ + = + =2 3 4 3 7 3 واحد به آن اضافه شود، حتماً زوجیتش تغییر می‌کند. مثال:� گر a است و ا a همان زوجیت a´ گزینۀ 4: زوجیت

 a a a= Þ ´ + = + =3 3 9 3 12 �

1571( ) , ( ) , ,1 1
2

2 1
2

3
2 1 1

3
3 1
3

4
3 1 1 1+ = + = + = + = + = +
 n

n
n

اول در هر پرانتز مخرج‌مشترک می‌گیریم:� گزینه  1	  

 3
2

4
3

5
4 1

1 1
2´ ´ ´ ´

-
´ + = +



n
n

n
n

n حالا پرانتزها را برای ضرب کردن کنار هم می‌نویسیم:�

صورت کسرها با مخرج کسر بعدی ساده شده‌اند و فقط مخرج کسر اول و صورت کسر آخر باقی مانده است.

امُ ادامه می‌دهیم:1581 n جملات اول دوتا پرانتز را با هم، جملات دوم را با هم و همین‌طور تا جمله گزینه  3 	  

 ( ) ( )1
2

1
3

1
4

1 1
2

2
3

3
4

1+ + + + + + + + + -
 n

n
n

= + + + + + + + + -( ) ( ) ( ) ( )1
2

1
2

1
3

2
3

1
4

3
4

1 1
 n

n
n

�

1 است. 1 1 1+ + + + =�
� ��� ���IU n

n مجموع هر کدام از پرانتزهای بالا یک می‌شود و حاصل کل برابر

2 حالا می‌رویم سراغ مجموع این اعداد:1591 3 5x y+ = طبق صورت سؤال گزینه  4 	  

 x y x y x y x y x y x y x y+ + + + + + + + + = + = + =( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 3 3 5 8 12 4 2 3 28
7

��� �� �

هر سه تساوی را زیر هم می‌نویسیم و طرفینشان را با هم جمع می‌زنیم:1601 گزینه  2 	  

 
x y
x z
z y

x y z x y z x y z
+ =
+ =
+ =

ì

í
ï

î
ï

¾ ®¾ + + = + + = Þ + + = =+
15
12
24

2 2 2 2 51 51
2( ) 225 5/ �

اول آن‌چه که سؤال گفته است را به صورت ریاضی می‌نویسیم:1611 گزینه  2 	  

6- است. b برابر a و میانگین 							     

�	 8- است. c برابر a و میانگین 							     

طرفین تساوی بالا را منهای تساوی پایین می‌کنیم:

 ( ) ( ) ( ) ( )a b a c a b a c b c b c+ - + = - - - Þ + - - = Þ - = Þ - =2 2 6 8 2 2 2 2 4 �

y بنویسیم:1621 x را برحسب x به ما داده شده است و ما می‌خواهیم y برحسب گزینه  2 	  

 y x
x y x x y yx x1

3 2
1 1 3 2 3 2= +

-
¾ ®¾¾¾¾ ´ - = + Þ - = +¸Ãõw» ¸ÃÎoö ( ) �

 y x yx y x y- = + Þ - = +2 3 2 3( ) x دارند در یک سمت تساوی نگه می‌داریم:� حالا جمله‌هایی را که

 . y
y x-

+
=2

3
3 تقسیم می‌کنیم:  + y طرفین را بر

در فصل قبل گفتیم که مساحت مربع را می‌شود از رابطۀ زیر حساب کرد:1631 گزینه  2 	  

 ÍMo¶ SeIv¶ oõ¤   oõ¤
= = + +´

2 2
( )( )a b a b �

a b

a c

+ = -

+ = -

ì

í
ï

î
ï

2 6

2 8
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با اضافه‌کردن چهار گوشه به شکل )2( مساحت 1641 گزینه  2 	  

a می‌شود.از طرفی مساحت چهار گوشۀ اضافه‌شده  a a a+ + = 3 آن برابر

a است. پس مساحت موردنظر برابر است با: b- از شکل )1( برابر

 3 3 2a a b a a b a b- - = - + = +( )            	

1651n گر 6 ریال هزینه کنیم. پس ا 6 ریال است. یعنی ما به ازای هر کارتی که چاپ می‌کنیم باید هزینۀ چاپ هر عدد کارت برابر گزینه  1	  

c به دست می‌آید. n= +6 100 6n ریال هزینه کنیم. با اضافه کردن هزینۀ ثابت، 6 ریال یعنی تا n کارت چاپ کنیم باید

1661. n -5 ) دارد.« پس تعداد مدارهای آرمان می‌شود )n 5 مداد کم‌تر از آرمین »آرمان گزینه  4 	  

. 3 5 3 15( )n n- = - »سامان سه برابر آرمان مداد دارد.« پس تعداد مدادهای سامان می‌شود

8 به دست می‌آید.1671 2x + 2 جمع شود، . وقتی با 8x x است، می‌شود عددی که هشت برابر گزینه  1	  

 8 2
4

8
4

2
4 2 1

2
x x x+ = + = + 4 تقسیم شود:� حالا باید بر

2 واحد بیشتر می‌شود.«1681 2 آن عدد،
3

گر دو برابر عددی را از خودش کم کنیم، حاصل از »ا گزینه  1	  

jkø jkø oMHoM »j jkø pH jkø oMHoM »j ·jo¨ ´¨= Þ = Þ = -x x x x2 2 اول سمت چپ تساوی را می‌سازیم:�

2 واحد اضافه کنیم تا برابر عبارت بالا شود: ، 2
3 x 2 واحد بیشتر شود. پس باید به ) 2

3 x 2 آن عدد )یعنی
3

قرار است حاصل بالا از

 x x x- = +2 2
3 2 �

a کیلومتر را حساب کنیم.1691 m دقیقه یعنیnm دقیقه است. حالا باید زمان طی کردن تا، n کل زمان توقف ما گزینه  1	  

 Søow ½k{ Âö SÎIv¶
½k{ ÁoPw ·I¶p= Þ = Þ =40 40

a a
? ? �

( دقیقه است و واحد زمان حرکت ساعت و سؤال از ما زمان را برحسب ساعت  nmدقیق‌ترین نکتۀ سؤال این است که واحد زمان توقف )یعنی

خواسته است. پس ابتدا تغییر واحد می‌دهیم و بعد دو زمان را با هم جمع می‌کنیم:

 
þ¤¼U ·I¶p ¾£Ã¤j SøIw

S¨oe ·I¶p
·I¶p ®¨

:

:

nm nm

a
m=ì

í
ï

î
ï

Þ = +60

40

8
60

aa nm a
40

2 3
120= + �

1701 6a x= 2 است. پس 2 6´ + =( )a a a 2a و محیط آن برابر a نشان می‌دهیم. در این صورت طول آن برابر عرض نرده را با گزینه  4 	  

 . x x x
3 6 18

2
´ = 2 پس مساحتش می‌شود:

6 3
´ =x x x و طول آن هم

6
. خُب عرض مستطیل شد a x= 6

یا

1711a b
a b ab

+ =
´ = =

ì
í
î

10 1
20 2
( )

( )

b. باید مجموعشان10 و حاصل‌ضربشان20 باشد. یعنی:� a و اسم این دو عدد را می‌گذاریم گزینه  2 	  
 �

1 اشتباه نگیرید.
a b+

. فقط حواستان باشد که این عبارت را با معکوس مجموعشان یعنی 1 1
a b+ حالا باید دنبال مجموع معکوس‌هایشان بگردیم. یعنی

 1 1 10
20a b

b a
ab+ ¾ ®¾¾¾¾ = + ¾ ®¾¾¾¾¾¾¥oTz¶ Zoh¶ (2) » (1) ÁnHm¬ïÁI] == 1

2
�

. قرار است نصف 1721 5a 4a و کل افراد می‌شوند B می‌شود . در این صورت تعداد افراد اتاق a A را می‌گیریم تعداد افراد اتاق گزینه  1	  

B به کل افراد برابر می‌شود با: 4 و نسبت  افراد اتاق 2
9
2a a a+ = B می‌شود: . پس تعداد افراد اتاق B a نفر، بروند به اتاق

2
A یعنی افراد اتاق

B a
a a

a
a

¡IUH jHoÎH jHk÷U
jHoÎH ®¨ =

+
= =

9
2
4

9
2
5

9
10

�
 �
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1731¾Ã²»H jHkøH: , , , , , , , , , , , , , ,a b c d e f g h i j k l m n o a می‌گذاریم:� b c n o, , , , ,

15 عدد را اسم این گزینه  3 	  

 Þ + +´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH keH» ¦Ä jHkøH pH ³Hk¨ oÀ ¾M o¬H: ( ),( )a b1 1 ,,( ), ,( )c o+ +1 1

�

 Þ - + - + - +-.´Ã¹¨ïÂ¶ oMHoM  Hn ®ÅIe jHkøH o¬H4 4 1 4 1 4: ( ), ( ), (a b c 11 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4), , (o ) a , , , ,� …- + = - - - - - - - -b c o �

 Þ - - - -.´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH keH»  ®ÅIe jHkøH ¾M o¬H4 4 4 4 4: , , , ,a b c o

�

در این صورت مجموع اعداد جدید برابر می‌شود با: 

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )- + - + - + + - = - + + + + = -4 4 4 4 4 4a b c o a b c o x
x

� �� ��� ��� �
 �

. اعداد داده‌شده را جای‌گذاری می‌کنیم:1741 - = - - = +b ( )1 b پس1 = دقت کنید که1- گزینه  1	  

 2 3 2 2 3 3 2 1 6 3 3 15
1

a b+ - = ´ + - - = + ´ =
+

( ) ( ) ( ( ))


�

به محاسبات خوب دقت کنید:1751 گزینه  1	  

 ( ) ( ( ) ( ))

( )

( )2 2 1
2 1 3

1
2

1 1 9
1
4

0
2

2

1
2

2
a b c
a

+ ´ =
´ + - ´

= - ´ =



�

گزینه  3 	1761  

 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 256 260
256

+ ´ ´ ´ = + ´ ´ ´ = + =� �� �� �

) جای‌گذاری کنیم، مقدار عددی زیر به دست می‌آید:1771 )( )( ) ( )x x x x- - - +7 6 5 12

x را در عبارت = -3 گر ا گزینه  1	  

 ( )( )( ) ( )- - - - - - - + = - ´ - ´ - ´ ´3 7 3 6 3 5 3 12 10 9 8 9 

�

اعداد در حاصل‌ضرب بالا یکی‌یکی تغییر می‌کنند. یعنی در حاصل‌ضرب بالا حتماً صفر هم وجود دارد. پس جواب صفر می‌شود.

1 ببینید و به جای 1781
1 1

1 1
1 1

+
+

+ x

1 را در عبارت 1
1 1 2+

+
=

x

x را به دست بیاورید. بلکه باید سمت چپ تساوی لازم نیست گزینه  3 	  

2 را جای‌گذاری کنید: آن

 1 1
1 1 2 1

1 1
2

1
3
2

2
3+

+
= Þ

+
= =

x

�

تساوی1791 از  می‌شود  مثلاً  برویم.  جلو  متغیر  یک  برحسب  فقط  است  بهتر  کنیم  را ساده   1
1

+
+
c
ab

کسر بتوانیم  این‌که  برای  گزینه  3 	  

. در این صورت: ab c= 1 abc کمک گرفت و نوشت =1

 ( ) ( ) ( )
( )

( )

( )
1
1

1
1 1

1
1

1
1
1

+
+

= +

+
= +

+
=

+

+
=c

ab
c

c

c
c
c

c

c
c

c �

1801 x ، y = -2 x پس اول با جای‌گذاری y
y= -

+
3 1

1
y و = -2 x احتیاج داریم و می‌دانیم که 2 به 1

1 2
x

x
+

-
برای به دست آوردن گزینه  1	  

2 را: 1
1 2

x
x

+
-

را به دست می‌آوریم و بعد

 y x= - Þ = ´ - -
- +

= - -
-

= -
-

=2 3 2 1
2 1

6 1
1

7
1 7( )

( ) �

 = +
-

¾ ®¾¾ = ´ +
- ´

=
-

=2 1
1 2

2 7 1
1 2 7

15
13

7x
x

x x را جای‌گذاری می‌کنیم:� = 7 حالا

گزینه  4 	1811  

�



252

در ترازوی سمت راست می‌بینیم که وزن یک کرۀ بزرگ برابر دو‌تا مکعب و یک کرۀ کوچک است. حالا در ترازوی سمت چپ به جای کرۀ بزرگ، 

مقدار معادلش را جای‌گذاری می‌کنیم: 

ÞÞ

پس گزینه‌های )1( و )2( غلط‌اند. حالا باید کرۀ بزرگ را با مکعب‌ها مقایسه کنیم. آخرین نتیجۀ بالا را در ترازوی سمت چپ سؤال لحاظ می‌کنیم. 

یعنی به جای کرۀ کوچک دوتا مکعب قرار می‌دهیم. 

پس گزینۀ )4( درست است.�

D است. طبق ترازوی سمت 1821 A چند برابر . پس ما باید ببینیم وزن A C یعنی وزن گلولۀ B و مجموع وزن گلوله‌های گزینه  4 	  

 . A
D = 3

2
. پس: 2 3A D= راست

�

نکتۀ زیر را با دقت بخوانید:1831 گزینه  1	  

گر کسری برابر صفر باشد، حتماً صورت آن صفر است )مخرج هیچ کسری صفر نیست(.  ا

 A B
A B A B A B A

B
+
-

= Þ + = Þ = - Þ = -0 0 1 �

اول اعداد در پرانتزها ضرب می‌شوند و بعد معلوم‌ها یک طرف و مجهول‌ها طرف دیگر.1841 گزینه  1	  

 3 2 5 4 4 0 6 15 16 4 0 2 1 0 2 1 1
2( ) ( ) ( ) ( )x x x x x x x- + - = Þ - + - = Þ + = Þ = - Þ = - �

5 ضرب می‌کنیم تا فقط با اعداد صحیح سروکار داشته باشیم:1851 2 10´ = طرفین معادله را در گزینه  1	  

 ( ) ( ) ( ) ( )2 3
5

7
2 3 0 10 2 3 2 7 5 3 10 0x x x x x x- - + = ´ Þ - ´ - ´ + ´ = �

 Þ - - + = Þ - = Þ - = Þ = -
-

( )4 6 35 30 0 4 5 6 6 6
5

x x x x x x x
x

� �� �� �

4 ضرب می‌کنیم:1861 3 پس طرفین تساوی را در
2

1
2

3
4x x´ = 4 دارد چون سمت راست تساوی مخرج گزینه  4 	  

 ( ) ( ) ( )4 7
2 2 3

4 4 4 7 2 2 4 3x x x x- - = ´ Þ - ´ - ´ = �

 Þ - - = Þ - = + Þ = Þ =( )8 14 8 3 8 3 14 8 5 22 22
5x x x x x x �

برای این‌که با اعداد غیرصحیح سروکار نداشته باشیم، طرفین تساوی را در کوچک‌ترین عددی ضرب می‌کنیم که تمامی 1871 گزینه  3 	  

) به آن بخش‌پذیر باشند: , , )3 2 9 مخرج‌ها

  18 2 1
3

3 1
2

25
9 6 2 1 9 3 1 2 25´ + - - = + Þ ´ ´ + - ´ - = ´ +( ( ) ( ) ) ( ) ( ) ( )x x x x x x �

 Þ + - + = + Þ - - = - - Þ - = Þ = -12 12 27 27 2 50 12 27 2 50 27 12 17 11 11
17x x x x x x( ) �

2 ضرب می‌کنیم تا مخرج‌مشترک ایجاد شود:1881 صورت و مخرج کسر سمت چپ را در گزینه  4 	  

 2 2
2

1
2

3
4

2 4
2

1
2

3
4

2 3
2

3
4

´ +
´

- = Þ + - = Þ + =( )x
x x

x
x x

x
x

�

2x ضرب می‌کنیم.( 4 و یک ‌بار در طرفین وسطین می‌کنیم: )به عبارت خیلی دقیق، دو طرف تساوی را یک ‌بار در

 ( )2 3 4 3 2 8 12 6 8 6 2 12 6x x x x x x x x+ ´ = ´ Þ + = Þ - = = - Þ = - �

مخرج هر دو کسر را در طرفین ضرب می‌کنیم: )همان طرفین وسطین خودمان(!1891 گزینه  4 	  

 3 15
3 2

3
5 5 3 15 3 3 2 15 75 9 6x

x x x x x+
- -

= Þ ´ + = ´ - - Þ + = - -( ) ( ) �

 Þ + = - - Þ = - Þ = - = -15 6 9 75 21 84 84
21 4x x x x �

Þ
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1901( ) ( )a b a b a b a b+ ´ = - ´ Þ + = -5 3 5 5 3 3 a طرفین وسطین می‌کنیم:� b
a b

+
-

= 3
5
اول در تساوی گزینه  4 	  

 Þ + = - Þ = - ¾ ®¾ = - ¾ ®¾ = - = -¸ ¸5 3 3 5 8 2 8 2 2
8

1
4

8b b a a b a b
a

b
a

a �

1911x x x x x x x+ + + + = + + + + = ´ ´ =2 3 10 1 2 3 10 10 11
2 55 ( ) ( ) اول این یک تیکه را خوب ببینید:� گزینه  2 	  

 55 11 66 55 66 11 55 55
55 1x x x+ = Þ = - = Þ = = حالا می‌رویم سراغ حل معادله:�

را 1921 مسئله  دیگر  طرف  از  ما  خُب  شود.   x = 3 تا باشد  چند   a که ببینیم  می‌خواهیم  است.   x معادله، جواب  از  منظور  گزینه  2 	  

ax a a ax+ = ¾ ®¾¾ + = Þ = Þ ==5 20 3 5 20 3 15 53 a چند می‌شود؟«� x باشد = 3 گر می‌خوانیم: »ا

1931: -1 xx است. حالا باید ببینیم چه عدد ضربدر خودش می‌شود = xx همان1- + =1 0 معادلۀ گزینه  1	  

اعداد مثبت ضربدر خودشان مثبت می‌شوند. پس هیچ عدد مثبتی ضربدر خودش1- نمی‌شود.

اعداد منفی ضربدر خودشان مثبت می‌شوند. پس هیچ عدد منفی هم با این ویژگی وجود ندارد.

صفر ضربدر صفر هم که می‌شود صفر. پس این معادله جواب ندارد.

1941 4 2 1 4 2 1 1 0( )( ) ( )( )x x y y
A B C C

+ + + + + =
 

 

A است:� B دو برابر پرانتز پرانتز گزینه  2 	  

2 2 2 1 4 2A x x B= ´ + = + =( ) 2A چون:� B نوشت یعنی می‌شود به جای

4 2 8 0A A CC AA CC´ + = + =( ) آن‌وقت معادله این‌طوری می‌شود:�

. حالا جمع دو عبارت  CC AA یا صفر است و یا مثبت. همین‌طور در سؤال قبل دیدیم که حاصل‌ضرب هیچ عددی در خودش منفی نمی‌‌شود پس

که هیچ کدامشان منفی نمی‌شوند، کی صفر می‌شود؟ معلوم است وقتی هر دو هم‌زمان صفر باشند:
 �

حاصل‌ضرب چهار‌تا عبارت وقتی صفر می‌شود.1951 گزینه  4 	  

x را صفر کند جواب معادله است. -5 x و یا -4 x یا - 3 x یا ای که بتواند حداقل یکی از عبارت‌های x که حداقل یکی از آن‌ها صفر باشد. پس هر
 x =0                                  x x- = Þ =4 0 4 �
 x x- = Þ =3 0 3               x x- = Þ =5 0 5  �. x =0 3 یا 4 یا 5 یا 4 جواب دارد: پس این معادله

3 صفر شده است. هر مقداری که یکی از پرانتزها را صفر کند در واقع کل حاصل‌ضرب را 1961 2 4 6( )( )x y- + وقتی حاصل‌ضرب گزینه  2 	  

y باشد.  = -6 y وقتی صفر می‌شود که + 6 x باشد و پرانتز = 2 2 کی صفر می‌شود؟ وقتی که 4x - صفر کرده است. پس جواب معادله است. پرانتز

) نباشد و هر مقدار  )-6 ، y 2 باشد ولی x می‌تواند y برقرار باشد، معادله درست خواهد بود. یعنی = -6 x یا = 2 اما در این معادله هر کدام از

x y x y= = Þ - + = ´ ´ - + =2 100 3 2 4 6 3 2 2 4 100 6 0
0 106

, ( )( ) ( )( )��� ��� دیگری که شما می‌خواهید باشد. به طور مثال:�

؛ یعنی دو جواب داریم:  x y+ = 2 x هر عدد دیگری. از طرفی داریم y باشد و = -6 یا این‌که

 x y x y

y x x y

x y

x y

= ¾ ®¾¾¾ = Þ - = - =

= - ¾ ®¾¾¾ = Þ - = - - =

+ =

+ =

2 0 2 4 0 4

6 8 2 16 6

2

2 ( ) 222
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í
ï

îï

�

گزینه  2 	1971  

این‌که مجموع خانه‌های  2 است. پس برای  5x + برابر با )1( نشان داده شده است  مجموع سطری که 

) باشد. در این صورت مجموع  ) ( ( ))2 5 2 3 2 6x x+ - + - = + قطر )2( نیز با آن برابر باشد خانۀ ؟ باید

برابر   )1( با مجموع خانه‌های سطر  باید  که  0 می‌شود  2 6 3 6+ + + = +x x x برابر  )3( خانه‌های سطر 

2 5 3 6 5 6 3 2 1x x x x x+ = + Þ - = - Þ - = باشد، یعنی می‌شود نوشت:�

3 باشد. این نتیجه را در جدول قرار می‌دهیم و می‌بینیم که مجموع سطرها و ستون‌ها باید برابر
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1981. a c= + 3 c بیشتر است یعنی a سه‌تا از b می‌فهمیم که c a+ + = 8 a و b a+ + با مقایسۀ سطر اول و سوم یعنی11= گزینه  3 	  

 

a b a
b a c
b c a

11
8
8

10 8 9
) را قرار دهید:� )c + 3 a عبارت ) و در آن به جای )a c a+ + = 9 حالا ستون سوم را ببینید

 ( ) ( )c c c c c c+ + + + = Þ + = Þ = Þ =3 3 9 3 6 9 3 3 1 �

3 پیدا می‌شود. پس: b دارد مقدار آن نیز برابر a به دست می‌آید و با جای‌گذاری در یکی از سطرهایی که c= + =3 4 c مقدار =1 با استفاده از

 a b c+ - = + - =4 3 1 6 �

سعی می‌کنیم معادله را طوری بنویسیم که در یک سمت متغیرها و در سمت دیگر عدد باشد:1991 گزینه  3 	  

 ab a ab a a b= + Þ - = Þ - =10 10 1 10( ) �

10 می‌شود: ) برابر )b -1 a و 9 می‌توانند باشند پس در تنها حالت‌های زیر حاصل‌ضرب دو عبارت b از صفر تا a و با توجه به این‌که

 a
b b

a
b b

=
- = Þ =

ì
í
î

=
- = Þ =

ì
í
î

2
1 5 6

5
1 2 3

, �

. ( , )2 6 ) و دیگری , )5 3 پس دو جفت عدد در این معادله صدق می‌کند یکی

210 واحد نسبت به قبلش اضافه شود:2002 6 برابر شود، گر . قرار است ا t اسم این عدد را می‌گذاریم گزینه  3 	  

 6 210 5 210 210
5 42t t t t= + Þ = Þ = = �

x پس می‌توانیم این‌طور بنویسیم:2012
2

4x و نصف آن می‌شود x بگذاریم، چهار برابر آن می‌شود گر اسم عدد مجهول را ا گزینه  1	  

 4 2 14 8
2

7
2 14 7 28 42 7x x x x x x x- = Þ - = = ¾ ®¾ = ¾ ®¾ =´ ¸ �

r می‌گذاریم:2022 s و ، t اسم آن عددها را گزینه  2 	  

 1
5 15 15 5 75( )r s t r s t+ + = Þ + + = ´ = 15 است.«� »یک‌پنجم مجموع این سه عدد

 5 300 300
5 60´ + = Þ + = =( )r s r s »پنج برابر مجموع دوتاشان300 است.«�

( )r s t
r s

t t
+ + =

+ =
ì
í
î

Þ + = Þ =
75

60
60 75 15

�.15 t می‌شود خُب، حالا معلوم است که

 �

قرار است حاصل‌جمع عددهای سه رأس هر مثلث )وجه( ثابت باشد: 2032 گزینه  1	  

ACD a a

BCD b b
a b

D

D

:

:

3 4 7

3 4 7

+ + = +

+ + = +

ü

ý
ï

þ
ï

Þ =

ABC a b a
D
:3 3 2+ + = +

 3 2 7 2 7 3 4+ = + Þ - = - Þ =a a a a a ABC مساوی قرار دهیم می‌شود:�
D

ACD را با
D

گر مجموع حالا ا

Þ = ´ + ´ =tãHn 6 jHkøH Ì¼µ\¶ 3 4 2 3 18
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گزینه  3 	2042  

 qÃ¶ ÌIÿUnH o]A Ï¼ö o]A Æoø  
x A��� � ��� ���

+ =-( ) 32 با توجه به شکل )1( می‌شود نوشت:   

 qÃ¶ ÌIÿUnH o]A Æoø o]A Ï¼ö  
x A

��� �� � ��� ���+ =-

-

( ) 28 و با توجه به شکل )2(:                  

پرانتزهای دو تساوی بالا با هم قرینه‌اند. طرفین تساوی‌ها را با هم جمع می‌زنیم:
 

m نشان می‌دهیم: 2052 e و ارتفاع میز را با r و طول قد احسان را با طول قد رسام را با گزینه  2 	  

حالا کافی است این دو تساوی را کنار هم بنویسیم 

و طرفین آن را با هم جمع کنیم:

m e r+ = +100m r e+ = + 80 	

m r e
m e r

m m r e e r m
+ = +
+ = +

ì
í
î

¾ ®¾ + + + = + + + Þ = Þ+80
100

80 100 2 180( ) ( ) ( ) ( ) mm = 90 سانتی‌متر

بر هم 2062 داخلی  دایره‌های  مقابل  در شکل  گزینه  1	  

سانتی‌متر   2 2 4´ = حلقه‌ها داخلی  قطر  چون  یعنی  مماس‌اند. 

یک  علاوۀ  به  سانتی‌متر  4 تا، n می‌شود زنجیر  این  طول  است. 

سانتی‌متر از سمت چپ و یک سانتی‌متر از سمت راست: 

2072 . ( )x +1 2 می‌شود x بگیریم، طول ضلع مربع شمارۀ گر طول ضلع مربع شمارۀ1 را ا گزینه  4 	  

. ( )x -1 4 می‌شود 5 و طول ضلع مربع‌های شمارۀ

. حالا  ( )x +2 2 است. پس می‌شود 3 یکی بیشتر از طول ضلع مربع شمارۀ از طرفی طول ضلع مربع شمارۀ

چون طول‌های مستطیل با هم برابرند:

 ( ) ( ) ( ) ( )x x x x x x x x x+ + + = - + - + Þ + = - Þ + = -2 1 1 1 2 3 3 2 3 2 3 2 Þ = Þ = + =x x5 2 7ÍMo¶ ¸ÄoUï©nqM Í±ò Ï¼ö �

x شود:2082 + 8 x در نظر می‌گیریم تا سن نازنین برابر سن هر کدام از دو خواهر دوقلو را گزینه  3 	  

 oTij ¾w oÀ ¸w Ì¼µ\¶ = Þ + + + =32 8 32x x x( ) �

 Þ + = Þ = Þ = = Þ = + =3 8 32 3 24 8 8 16x x x xIÀ¼±¤»j pH ³Hk¨ oÀ ¸w ¸ÃºpIº ¸w �

2x است و مجموع پول‌ها2092 x باشد پول محمد گر پول علیرضا می‌خواهیم محمد دقیقاً دو برابر علیرضا پول داشته باشد یعنی ا گزینه  1	  

147 تومان باقی‌ می‌ماند. در این صورت: 57 204+ = 3x باشد. خُب، مجموع پول‌ها با دادوستد بین دو نفر تغییر نمی‌کند و همان

oÿº »j ¸ÄH Ï¼Q Ì¼µ\¶ IòoÃ±ø Ï¼Q kµd¶ Ï¼Q= + = = Þ = = =x x x x x2 3 204 68 2 136, �

147 تومان کم شود. 136 11- = 136 تومان شود پس باید پول محمد باید

           ( ) ( ( ))x x A A x x+ + + - = + Þ = Þ =32 28 2 60 30

 4 1 1 170 4 170 2 168 168
4 42´ + + = Þ = - = Þ = =n n n سانتی‌متر
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x بنامیم، باقی آن‌ها به صورت زیر به دست می‌آیند:2102 گر عدد وسطی )سومین عدد( را ا گزینه  3 	  

 
x x x x x- - + +2 1 1 2

Ï»H jkø ³»j jkø ³¼w jkø ³nI¿a jkø ´\¹Q jk
 





, , , ,
øø



�

 ¯IM jHkøH Ì¼µ\¶ = = Þ =5 75 15x x x می‌شود. + = + =2 15 2 17 x و بزرگ‌ترین عدد برابر - = - =2 15 2 13 در این صورت کوچک‌ترین عدد برابر

. پس مجموع10 عدد بعدی این‌طور حساب می‌شود:2112 x اسم این عدد را می‌گذاریم گزینه  2 	  

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (x x x x x x x+ + + + + + + + = + + + + + +1 2 9 10 1 2 3

0

� �� ��� ���
¾LUo¶ 1

++ + = + ´ = +� 10 10 10 11
2 10 55) x x

�

 10 55 325 10 270 27x x x+ = Þ = Þ = 325 است. پس:� طبق صورت سؤال این عبارت برابر
( ) ( ) ( )x x x- + - + + -1 2 19
Â±L¤ jkø Â±L¤ ³»j jkø Â±L¤ ´Àjp¼º jk
� ��� �

øø Â±L¤ ´TvÃM jkø ¾LUo¶ 2
��� �� ��� �� �� ��� ��+ - = + + + +( ) (x x x x x20

0
�� �) ( )- + + + +1 2 19 20 حالا برویم سراغ مجموع20 عدد قبلی:

 
= - ´ = - ¾ ®¾¾ ´ - ==20 20 21

2 20 210 20 27 210 33027x x x
�

2122 ( )x +2 x باشد سن دو سال بعد و دو سال قبل او به ترتیب گر سن الان پسر خانواده اول برویم سراغ سن پسر خانواده: ا گزینه  2 	  

( باشد. پس می‌نویسیم: x ( دو برابر سن دو سال پیش او )یعنی2- x ) خواهد بود. از طرفی قرار است سن دو سال بعد او )یعنی2+ )x -2 و

 x x x x x x x x+ = ´ - Þ + = - Þ - = - - Þ - = - Þ =2 2 2 2 2 4 2 4 2 6 6( ) �

y باشد. می‌شود نوشت: گر سن دختر خانواده حالا نوبت دختر خانواده است. مشابه توضیحات بالا ا

 y y y y y y y y+ = ´ - Þ + = - Þ - = - - Þ - = - Þ = -
-

=3 3 3 3 3 9 3 9 3 2 12 12
2 6( ) x یعنی دختر و پسر هم‌سن‌اند.� y= = 6

p نشان می‌دهیم:2132 ک‌کن را با k و پا m و خودکار را با مداد را با گزینه  1	  

80 تومان است. Þ قیمت یک مداد و یک خودکار + =m k 80 1( ) �

ک‌کن55 تومان است. Þ قیمت یک مداد و یک پا + =m p 55 2( ) �

75 تومان است. ک‌کن Þ قیمت یک خودکار و یک پا + =k p 75 3( ) �

( ) ( ) ( ) ( )m k m p k p m k p m k p+ + + + + = + + Þ + + = + + =80 55 75 2 2 2 2 210 طرفین هر سه تساوی را با هم جمع می‌کنیم:�

 Þ + + = Þ = - =m k p m( )
3

105 105 75 30
Á»IvU ¾M ¾]¼UIM
��� �

16تا است، می‌شود 2142 p می‌نامیم. در این صورت چون مجموع سکه‌ها d و 500 تومانی را به ترتیب تعداد سکه‌های200 و گزینه  2 	  

500p تومان. 500 تومانی یعنی تا  p 200d تومان و  200 تومانی یعنی تا، d . از طرفی d p+ =16 نوشت

200 500 5900 2 5 59

16

100

2
d p d p

d p

+ = ¾ ®¾¾¾¾¾¾ + =

+ =

oM ´Ãv£U ¸ÃÎoö

nj Jooò ¸ÃÎoö¾ ®¾¾¾¾¾ + =

ì
í
ï

îï 2 2 32d p

�: 200 500 5900d p+ = 5900 تومان است داریم  حالا چون مجموع کل پول‌ها
 �

طرفین تساوی بالا را منهای طرفین تساوی پایین می‌کنیم:
 ( ) ( )2 5 2 2 59 32 3 27 9d p d p p p+ - + = - Þ = Þ = �

p نشان می‌دهیم:2152 m و ، k ک‌کن است، را به ترتیب با میزان قیمت خودکار و مداد و پا گزینه  1	  

4 مداد است. 3 خودکار برابر Þ قیمت =3 4k m ک‌کن مداد است.    ‚      7 پا 5 مداد برابر Þ قیمت =5 7m p �

p داشته باشیم: k و ک‌کن است باید یک تساوی فقط برحسب 15 خودکار برابر چند پا حالا برای این‌که بدانیم قیمت

 
4 3
5 7

3
4
7
5

3
4

7
5

m k
m p

m k

m p
k p

=
=

ì
í
î

Þ
=

=

ì

í
ï

î
ï

Þ = = �

 �
20 ضرب می‌کنیم تا از شر اعداد غیرصحیح خلاص شویم!: طرفین را در

چه جالب! حل شد.
ک‌کن است. پا 28 15 خودکار برابر پس قیمت

3
4 20 7

5 20 15 28x p k p´ = ´ Þ =
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L نشان می‌دهیم:2162 p و ، e ، b بطری، استکان، پارچ و لیوان را به ترتیب با گزینه  1	  

 b e p+ = ( )1 ظرفیت یک بطری و یک استکان برابر یک پارچ است:�

b e L= + ظرفیت بطری برابر است با یک استکان و یک لیوان.�

 3 2L p= 2 پارچ است.� 3 لیوان برابر ظرفیت

ظرفیت لیوان چند برابر استکان است؟

e باشد: L و تساوی بالا باید یک تساوی بنویسیم که در آن فقط متغیرهای 3 با استفاده از

 b e p e L e L e L L e L L
b e L

p L

¯ ¯= +
=

+ = Þ + + = Þ + = Þ = - Þ
( )

( )

( ) ( )
2 3

2 3

1 3
2 2 3

2 2 3
2 2ee L e L L

e= ¾ ®¾ = Þ =´1
2 4 42 �

p نشان می‌دهیم:2172 k و میزان پول او را با ، قیمت خودکار را با d قیمت دفتر را با گزینه  3 	  

10 تومان اضافه می‌آورد. 5 خودکار بخرد، 3 دفتر و گر Þ ا + + =3 5 10 1d k p ( ) �

8 خودکار بخرد، پولی اضافه یا کم نمی‌آید. 2 دفتر و گر Þ ا + =2 8 2d k p ( ) �

5 خودکار مساوی است. 2 دفتر با Þ قیمت =2 5 3d k ( ) �

2 به دست می‌آید. حالا باز از تساوی  8 13d k p k p+ = Þ = 5k تساوی 2d قرار بدهیم گر از تساوی )3( استفاده کنیم و در تساوی )2( به جای ا

5 آن‌وقت:
2 k d قرار می‌دهیم )3( کمک می‌گیریم و در تساوی )1( به جای

 3 5 10 3 5
2 5 10 15

2 5 10 12 5 10d k p k k p k k p k p+ + = Þ ´ + + = Þ + + = Þ + =( ) / �

p داریم: k و حالا دوتا تساوی برحسب

 p k
p k

k k k k p k
=
= +

ì
í
î

Þ = + Þ = Þ = Þ = = ´ =
13
12 5 10

13 12 5 10 0 5 10 20 13 13 20 2
/

/ / 660 �

2182 h کنون احمد= r و سن ا کنون آرش= سن ا گزینه  2 	  

 r h= ´ -2 6( ) 6 سال پیش احمد است.« می‌شود نوشت:� کنون آرش دو برابر سن با توجه به »سن ا

تا بیشتر می‌شود. یعنی جملۀ »چهار سال دیگر مجموع سن آرش و احمد50 سال می‌‌شود.« معادل 4 چهار سال دیگر سن هر کدام از آرش و احمد

h را پیدا کنیم: r و ) است. حالا باید از این دو معادله ) ( )r h+ + + =4 4 50
 r h r h
r h r h
= ´ - Þ = -
+ + + = Þ + =

ì
í
î

2 6 2 12
4 4 50 42
( )

( ) ( )

�

r را از تساوی بالا در تساوی پایین جای‌گذاری می‌کنیم: مقدار

 ( )2 12 42 3 12 42 3 54 18h h h h h- + = Þ - = Þ = Þ = �

24 به دست می‌آید. 18 6- = r و اختلاف سنشان = - =42 18 24 r مقدار سن آرش h+ = 42 با توجه به

. برویم سراغ معادله‌نویسی:2192 ( )t ) و یکی زمان آزمون )n دو‌تا مجهول داریم. یکی تعداد سؤالات گزینه  3 	  

11 دقیقه  گر هر سؤال در . ا t n= +9 9 دقیقه از زمان اضافه آمده است یعنی9 9n دقیقه زمان صرف کرده‌ایم و 9 دقیقه حل شود گر هر سؤال در ا

11n است.  11 دقیقه کم‌تر از 11 دقیقه بیشتر از زمان استاندارد سر جلسه نشسته‌ایم. پس زمان اصلی 11n دقیقه زمان صرف کرده‌ایم و حل شود

. معادلات را در کنار هم می‌نویسیم: t n= -11 11 یعنی

 t n
t n

n n n n n n
= +
= -

ì
í
î

Þ + = - Þ - = - - Þ - = - Þ = -
-

9 9
11 11

9 9 11 11 9 11 11 9 2 20 20
2 == +10 �

t به دست می‌آید. = + =90 9 99 t جای‌گذاری می‌کنیم و n= +9 9 n را در =10 حالا
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) را به سه قسمت تقسیم کرده است:2202 )L سؤال طول مسیر گزینه  4 	  

 x L= 2
1- نصف اول مسیر که مسافر موردنظر ما بیدار بوده است:

 y 2- قسمتی از نیمۀ دوم مسیر که مسافر خواب بوده است:

�  z 3- قسمتی از نیمۀ دوم مسیر که بعد از بیدار شدن مسافر باقی مانده است:

 z از جملۀ »هنگامی که مسافر بیدار شد بقیۀ مسافتی که باقی مانده بود، نصف مسافتی بود که در طی آن مسافر به خواب رفته بود.« می‌فهمیم که

L را حساب کنیم: y به . حالا فقط ماند که نسبت z y= 2
y است. یعنی نصف

 x y z L y z L y y Lx L z y
+ + = ¾ ®¾¾ + = ¾ ®¾¾ + =

= =
( ) 2 2

2 2 2 Þ = Þ = = ´
´

=3
2 2

1
2
3
2

2 1
2 3

1
3y L y

L
�

1 مسیر را خوابیده است.	 
3

پس مسافر عزیز ما

 �

 �

�
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آب، یخ و بخار آب ذرات یکسان دارند و خواص شیمیایی مشابهی دارند و فقط نوع و میزان جنبش ذرات آن‌ها با یکدیگر 6556 گزینه  1	  

متفاوت است.
کی نوعی کانی است که از بلورهای مکعبی‌شکل تشکیل شده است نه سنگ مرمر. سنگ مرمر نوعی سنگ آهک 6566 نمک خورا گزینه  3 	  

دگرگون شده است و به‌ دلیل استحکام و مقاومت زیاد، تنوع رنگ، زیبایی و قیمتی‌بودن در نمای ساختمان‌ها، تزئینی، بناهای تاریخی و ... استفاده می‌شود.
سنگ مرمر کاملاً خالص و سفیدرنگ است ولی به‌ دلیل وجود املاح آلومینیم و منیزیم تنوع رنگ در آن ایجاد می‌گردد.6576 گزینه  2 	  
نفت خام مادۀ اولیۀ ظروف پلاستیکی است که مصرف این ظروف بسیار برای بدن مضر هستند که توسط متخصصین علم 6586 گزینه  2 	  

پزشکی منع شده‌ است. هم‌چنین، متخصصین علم محیط ‌زیست نیز به ‌دلیل طول عمر بالای این مواد پلاستیکی و عدم تجزیۀ این مواد در محیط 
کوسیستمی، مصرف این مواد را منع می‌کنند. ‌زیست و آلودگی‌های ا

در تهیۀ شیشه از گاز طبیعی استفاده می‌شود و سایر موارد از مادۀ اولیۀ نفت خام تولید می‌شوند.6596 گزینه  4 	  
گاز طبیعی بی‌رنگ، بی‌مزه و بی‌بو است ولی برای ایمنی بیشتر قبل از توزیع به آن مادۀ شیمیایی اضافه می‌کنند تا بوی 6606 گزینه  3 	  

بدی بدهد، در نتیجه گزینۀ )3( پاسخ سؤال است.
ک است، بنابراین برای 6616 فردی که دچار اسهال و استفراغ می‌شود، آب زیادی از بدنش دفع می‌شود که در طولانی‌‌مدت خطرنا گزینه  3 	  

جبران کاهش آب‌ میان‌بافتی، تزریق سرم سدیم ‌‌کلرید تجویز می‌شود. سدیم‌ هیدروکسید از سدیم‌ کلرید تولید می‌شود و در تهیۀ صابون، آب ژاول 
و ... استفاده می‌شود.

نفت خام در مراحل صنعت عکاسی نقشی ندارد. گاز طبیعی در تهیۀ فیلم عکاسی، کلر، در تهیۀ فیلم عکاسی و زغال‌سنگ 6626 گزینه  1	  
در ساخت داروی ظهور عکس نقش دارد.
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فلز آلومینیم در صنعت هواپیمایی استفاده می‌شود و به‌ علت ویژگی‌های خوبی که دارد در این صنعت نقش مهمی دارد. 6636 گزینه  4 	  

این فلز حالت‌پذیری خوبی دارد. چگالی کم دارد و سبک است و در برابر پوسیدگی و خوردگی بسیار مقاوم است. فولاد آلیاژی است با مقاومت بالاتر 

در برابر ضربات و مقاومت کم‌تر در برابر خوردگی نسبت به آلومینیم.

سدیم ‌هیدروکسید از سدیم ‌کلرید یا نمک طعام تهیه می‌شود و در صنایع غذایی برای پوست‌کنی گوجه‌فرنگی و سیب‌زمینی 6646 گزینه  3 	  

استفاده می‌شود. سدیم ‌بی‌کربنات همان جوش ‌شیرین است که مصارف دیگر صنعتی و غذایی دارد.

از نفت خام و زغال‌سنگ در تهیۀ حشره‌کش‌ها و آفت‌کش‌ها استفاده می‌شود؛ این مواد بعد از استفاده، وارد آب‌های فاضلاب 6656 گزینه  2 	  

یا جاری، شده و با نفوذ این آب‌ها به همراه آن‌ها وارد سفره‌های آب زیرزمینی می‌گردند.

کی )سدیم‌کلرید( در صنعت چرم‌سازی مورد استفاده قرار می‌گیرد.6666 نمک ‌خورا گزینه  2 	  

تجمع ذرات آب بر سطح داخلی شیشه‌های ماشین نشان‌دهندۀ وجود بخار آب در هوای داخل ماشین است که در تماس 6676 گزینه  3 	  

با شیشه‌های سرد ماشین تبدیل به قطرات ریز آب می‌شوند.

گر اتم‌ها یکسان باشند، عنصر نامیده 6686 گر در یک ماده، اتم‌های متفاوت کنار هم قرار گرفته باشند، ترکیب نامیده می‌شوند و ا ا گزینه  4 	  

می‌شوند و در کل ذرات سازندۀ مواد )اتم( تعیین‌کنندۀ خواص فیزیکی و شیمیایی آن‌ها است.

سیلیسیم شبه‌فلزی است براق ولی شکننده و نیمه‌رسانا ـ چکش‌خواری از خواص آن نیست؛ زیرا این عنصر شکننده است.6696 گزینه  2 	  

تمام فلزات رساناهای خوبی برای گرما هستند، در نتیجه گزینۀ )3( پاسخ سؤال است.6706 گزینه  3 	  

کثر موارد، جنس سیم‌های 6716 فلزات رسانای الکتریکی هستند، در سیم‌های انتقال‌دهندۀ برق از عناصر فلزی استفاده می‌شود. در ا گزینه  4 	  

برق از مس است که توسط یک عایق پلاستیکی پوشیده می‌شود. علت رسانابودن فلزات، وابستگی کم الکترون‌ها به هستۀ اتم و وجود الکترون‌های 

آزاد است، در نتیجه گزینۀ )4( درست است. قرارگیری منظم اتم‌ها در کنار هم و دلیلی بر براق‌بودن آن‌ها است و هم‌چنین ربایش زیاد ذرات دلیل 

بر جامدبودن و نقطۀ ذوب و جوش بالا در آن‌ها و حرکت اتم‌ها بر روی هم در اثر وارد‌شدن نیرو، دلیل چکش‌خوار‌بودن آن‌ها در حالت جامد است.

اغلب فلزات چگالی بالاتری نسبت به آب دارند. البته برخی از آن‌ها مانند سدیم، لیتیم و پتاسیم چگالی کم‌تری نسبت به 6726 گزینه  2 	  

آب دارند و بر روی آب می‌آیند، در نتیجه گزینۀ )2( نادرست است.

6736 ، 4 51/ 19 گرم بر سانتی‌متر مکعب، چگالی بالاتری نسبت به سایر فلزات نام‌برده دارد. چگالی تیتانیوم 1/ اورانیوم با چگالی گزینه  1	  

7 گرم بر سانتی‌متر مکعب است. 9/ 2 و آهن 7/ آلومینیم

نقطۀ ذوب بالا در فلزات به ‌دلیل ربایش زیاد بین ذرات آن‌ها است، هر چه این اتم‌ها نسبت به هم ربایش بیشتری داشته‌ 6746 گزینه  4 	  

باشند، آن عنصر نیز نقطۀ ذوب بالاتری دارد، یعنی آهن نسبت به طلا در دمای بالاتری به مایع تبدیل می‌شود.

نافلزها در دمای اتاق به هر سه حالت جامد، مایع و گاز یافت می‌شوند و تنها نافلز مایع، برم است که مایعی قهوه‌ای رنگ 6756 گزینه  2 	  

و سمی است.

دارای 6766 بی‌اثر  گازهای  نام  به  نافلز  نوع  یافت، چند  مولکول  به ‌صورت  را  اتم‌ها  از  اجتماعی  نمی‌توان  فلزی  عنصرهای  در  گزینه  3 	  

مولکول‌های تک‌اتمی هستند. در نتیجه گزینۀ )3( نادرست است.

گوگرد مولکولی هشت‌اتمی و نیتروژن مولکولی دو‌اتمی دارد، در نتیجه گزینۀ )4( درست است. آرگون جزء گازهای بی‌اثر 6776 گزینه  4 	  

است که مولکولی تک‌اتمی دارد. فلوئور نیز از عناصر نافلز با مولکول‌ دواتمی است.

6786 Mn Mg است که براساس حرف اول و یکی دیگر از حروف نام لاتین این عنصر تعیین می‌شود. نماد شیمیایی منیزیم، گزینه  3 	  

نماد شیمیایی عنصر منگنز است.

Ag است.6796 Au مربوط به عنصر طلا است و نماد شیمیایی نقره، نماد شیمیایی گزینه  2 	  

C ( تشکیل شده است.6806 ، H ، O نشاسته جزء ترکیب‌ها می‌باشد که مولکول‌های آن از سه نوع اتم مختلف ) گزینه  1	  
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( و تعداد عناصر 3 است )کربن، 6816 2 کسیژن 4 و ا 2 ، هیدروژن 8 است )کربن تعدا اتم‌های به‌ کار رفته در این مولکول، گزینه  2 	  

83 را خواهیم داشت. کسیژن(، در نتیجه در نسبت‌ها، کسر هیدروژن و ا

عدد اتمی یک اتم، مجموع تعداد پروتون‌های آن می‌باشد و عدد اتمی در سمت چپ و پایین نماد شیمیایی نوشته می‌شود.6826 گزینه  3 	  

پروتون‌ها دارای بار مثبت هستند و در هسته همراه با نوترون قرار دارند. نوترون‌ها خنثی هستند، سبب پایداری هستۀ اتم 6836 گزینه  3 	  

می‌گردند و از متلاشی‌شدن هستۀ اتم ممانعت می‌کنند.

ایزوتوپ‌ها، اتم‌های یک عنصر با یک نماد شیمیایی و خواص شیمیایی یکسان هستند، تفاوت آن‌ها در تعداد نوترون‌ها 6846 گزینه  4 	  

است. عدد جرمی مجموع تعداد پروتون‌ها و نوترون‌های یک اتم می‌باشد، به همین دلیل ایزوتوپ‌ها عدد جرمی یکسان ندارند، در نتیجه گزینۀ 

موردنظر گزینۀ )4( می‌باشد. عدد اتمی، تعداد پروتون‌های موجود در هستۀ اتم است که در بین ایزوتوپ‌ها یکسان می‌باشد.

عدد اتمی تعداد پروتون‌های هستۀ یک اتم می‌باشد و در سمت چپ و پایین نماد شیمیایی نوشته می‌شود که در ایزوتوپ‌ها 6856 گزینه  2 	  

یکسان است ولی عدد جرمی که در بالا و سمت چپ نماد شیمیایی نوشته می‌شود، مجموع تعداد پروتون‌ها و نوترون‌های اتم می‌باشد. تعداد 

نوترون‌ها برابر با پروتون‌ها و یا بیشتر از آن‌ها می‌باشد، به همین دلیل در ایزوتوپ‌ها تفاوت اتم‌ها در تعداد نوترون‌های آن‌ها می‌باشد، در نتیجه 

گزینۀ )2( درست است.

جرم اتم را مجموع پروتون‌ها و نوترون‌های هسته مشخص می‌کند. علاوه بر این عدد اتمی نشان‌دهندۀ تعداد پروتون‌های 6866 گزینه  1	  

هستۀ اتم می‌باشد. در صورت ثابت‌بودن عدد اتمی، جرم اتم با افزایش نوترون زیاد می‌شود و چون نوترون بدون بار است، در نتیجه بار الکتریکی 

اتم تغییر نمی‌کند و خنثی باقی می‌ماند، به ‌همین دلیل گزینۀ )1( درست است.

بیشتر حجم اتم مربوط به ابر الکترونی اطراف هستۀ آن می‌باشد. تغییر تعداد الکترون‌ها باعث تغییر حجم ابر الکترونی شده 6876 گزینه  3 	  

و حجم اتم تغییر می‌یابد. پروتون‌ها کد شناسایی هر اتم می‌باشند. همۀ اتم‌های یک عنصر تعداد پروتون‌های مساوی دارند ولی تعداد پروتون‌های 

اتم‌های مختلف متفاوت می‌باشند.

اتم هیدروژن معمولی نوترون ندارد، در نتیجه گزینۀ )3( نادرست است.6886 گزینه  3 	  

گرما سبب افزایش جنبش ذرات یک ماده می‌شود و در نتیجه ربایش بین ذرات کم می‌شود، ذرات از هم دور می‌شوند و 6896 گزینه  2 	  

فضای بین ذرات افزایش می‌یابد.

فلز آهن جامد بلوری می‌باشد و دمای ذوب ثابت و مشخصی دارد. برخلاف جامدات بی‌شکل که با حرارت‌دادن به ‌تدریج 6906 گزینه  4 	  

نیروی جاذبۀ مولکولی کم ‌شده و جسم نرم می‌شود تا آن‌که کاملاً به مایع تبدیل شود، در نتیجه گزینۀ )4( در مورد آهن نادرست می‌باشد.

هر چه نیروی جاذبۀ مولکولی در یک ماده کم‌تر باشد، ذرات سریع‌تر و در دمای پایین‌تر از هم فاصله می‌گیرند و شروع به 6916 گزینه  1	  

حرکت می‌کنند و به مایع تبدیل می‌شوند، در نتیجه کم‌ترین دمای ذوب مربوط به ماده‌ای می‌باشد که کم‌ترین نیروی جاذبه مولکولی بین ذراتش 

وجود دارد و به همین دلیل گزینۀ )1( درست است.

فضاهای خالی بین ذرات ماده در حالت مایع بیشتر از حالت جامد می‌باشد، در نتیجه گزینۀ )2( درست است. در تمام مواد در 6926 گزینه  2 	  

جرم‌های متفاوت حجم مایعات بیشتر از حالت جامدشان نمی‌باشد، زیرا استثنا هم وجود دارد، مانند آب، در نتیجه گزینۀ )1( نادرست است. ربایش بین 

ذرات مایع کم‌تر از ذرات جامد می‌باشد و مواد در حالت مایع حجم ثابت دارند ولی شکل ثابتی ندارند، در نتیجه گزینۀ‌های )3( و )4( نیز نادرست می‌باشند.

ماده در حالت گاز، شکل و حجم ثابت ندارد و به شکل و حجم ظرفی که در آن وارد می‌شود درمی‌آید. ولی جرم ماده به 6936 گزینه  4 	  
جرم ذرات آن بستگی دارد نه به فاصلۀ ذرات، پس جرم تغییر نمی‌کند، در نتیجه گزینۀ )4( درست است.

آب جزء موارد استثنا است که وقتی به یخ تبدیل می‌شود، حجم آن افزایش می‌یابد ولی جرم آن و تعداد مولکول‌های آن 6946 گزینه  2 	  
تغییری نمی‌کند و ثابت می‌ماند، در نتیجه گزینۀ )2( درست است. در تغییر حالت مواد از مایع به جامد و یا بالعکس فضای خالی ذرات تغییر می‌یابد. 
در مورد آب که از موارد استثنا است، فضای خالی بین ذرات افزایش می‌یابد. آب در دمای زیر صفر درجه یخ می‌زند و در این پروسه دما ثابت می‌باشد.
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در دماهای بسیار زیاد، مولکول‌ها و اتم‌ها شکسته می‌شوند و حالتی از ماده به نام پلاسما پدید می‌آید. در حالت پلاسما 6956 گزینه  3 	  
الکترون‌ها و پروتون‌ها در حجم ماده حرکت می‌کنند و به یکدیگر وابسته نیستند، در نتیجه پلاسما از ذراتی باردار تشکیل شده است. به همین 

دلیل گزینۀ )3( نادرست است.
در فشارهای بسیار بالا، الکترون‌های اتم در هستۀ خود فرومی‌روند. در این حالت الکترون‌ها، پروتون‌ها و نوترون‌ها به هم 6966 گزینه  4 	  

می‌چسبند، در نتیجه گزینۀ )4( درست است. حالت نوترونی در ستارگان با چگالی بالا دیده می‌شود.
با افزایش دما نوار فلزی که انبساط طولی کم‌تری دارد )نوار آهنی( خم می‌شود و از مدار خارج می‌گردد و باعث قطع جریان 6976 گزینه  1	  

برق می‌شود، در نتیجه گزینۀ )1( درست است. آلومینیم انبساط بیشتری نسبت به آهن دارد.
گرفتن انگشتر در زیر آب گرم باعث منبسط‌شدن انگشتر و خروج آن از دست می‌شود، در نتیجه گزینۀ )3( درست است. 6986 گزینه  3 	  

آب سرد باعث منقبض‌شدن انگشتر و در نتیجه تنگ‌ترشدن آن می‌شود.
انبساط طولی در فصل گرم باعث افزایش ریل‌های راه‌‌آهن می‌شود، به همین علت در بین ریل‌ها فاصله قرار می‌دهند تا با 6996 گزینه  2 	  

انبساط طولی ریل‌ها کج نشوند.
حجم آب برخلاف سایر مایعات در حالت جامد )یخ( افزایش می‌یابد که موجب کاهش چگالی آن و روی آب آمدن آن 7007 گزینه  1	  

می‌گردد. یخ‌بستن سطح آب‌ها ایجاد عایق کرده و مانع یخ‌زدن آب کل دریا می‌شود.
کسیژن چهار مولکول مجاور، پیوند 7017 با سردشدن آب و نزدیک‌شدن مولکول‌های آب بین هیدروژن هر مولکول آب و اتم‌های ا گزینه  3 	  

هیدروژنی ایجاد می‌شود که یک شبکۀ بلوری تشکیل می‌شود و فضاهای خالی بین مولکول‌ها باعث افزایش حجم می‌شود، در نتیجه گزینۀ )3( 
درست است. این افزایش حجم آب هنگام یخ‌زدن سبب کاهش چگالی آن و روی آب ماندن یخ می‌شود.

شکلات یک جامد بی‌شکل است که دارای ذوب خمیری است و نقطۀ ذوب ثابتی ندارد. با گرم‌کردن آن به ‌تدریج نرم می‌شود 7027 گزینه  4 	  
و به مایع تبدیل می‌شود. در طول مدت ذوب، دمای آن افزایش می‌یابد، در نتیجه گزینۀ )4( درست است. نمودار )1( ذوب یک جامد بلوری را نشان 

می‌دهد. نمودار )2( ذوب یخ را نشان می‌دهد و نمودار )3( انجماد یک ماده را نشان می‌دهد.
ذوب، 7037 برای  گرفته‌شده  گرمای  میزان  همان  یعنی  است،  برابر  هم  با  آن‌ها  دمای  انجماد،  و  ذوب  ثابت  شرایط  در  گزینه  2 	  

است. درست   )2( گزینۀ  نتیجه  در  می‌شود،  انجماد  و  ذوب  دمای  کاهش  موجب  ناخالصی  وجود  ولی  می‌رود  دست  از  انجماد  پروسۀ  در 
افزایش فشار هوا موجب کاهش سرعت تبخیر می‌گردد. در مکانی که فشار هوا زیاد است، مولکول‌های مایع نمی‌توانند به 7047 گزینه  1 	  

سرعت از سطح مایع جداشده و وارد هوا شوند، به همین علت سرعت تبخیر کاهش می‌یابد.
وجود ناخالصی غیرفرار مانند نمک سبب افزایش نقطۀ جوش مایع می‌گردد، در نتیجه گزینۀ )4( نادرست است.7057 گزینه  4 	  
به علت بسته‌بودن درِ ظرف، فشار گاز بالای آب افزایش می‌یابد. افزایش فشار سبب کاهش سرعت تبخیر آب می‌شود و در 7067 گزینه  3 	  

نتیجه آب غذا به‌ سرعت و به‌ طور کامل تبخیر نمی‌شود و غذا نمی‌سوزد.
به ‌دلیل وجود رطوبت بالا در هوای اتاق )اشباع( تعداد مولکول‌های جدا‌شده از سطح آب با تعداد مولکول‌های واردشده به 7077 گزینه  3 	  

آب مساوی می‌باشد، در نتیجه سطح آب تغییر نمی‌کند.
با اضافه‌شدن یک پروتون به اتم، جرم اتم افزایش می‌یابد ولی به ‌دلیل افزایش بار الکتریکی هسته و ایجاد ربایش بیشتر 7087 گزینه  3 	  

بر ابر الکترونی اطراف هسته، حجم اتم کم می‌شود، در نتیجه گزینۀ )3( درست است.
گر تعداد الکترون و پروتون برابر نباشد، اتم باردار است و یون تولید می‌شود، در نتیجه گزینۀ )4( درست است. 7097 در یک اتم ا گزینه  4 	  

نوترون ذره‌ای است بدون بار الکتریکی.

نئون یک نافلز از گروه‌ گازهای نجیب می‌باشد. این دسته از مواد مولکول‌های تک‌اتمی دارند، مانند: نئون، هلیم، آرگون و کریپتون و ... .7107 گزینه  1	  

فلز پلاتین خواص فلزات را دربردارد، کروم عنصری شکننده است، جیوه در دمای معمولی مایع است و پتاسیم چگالی کم‌تر 7117 گزینه  3 	  

از آب دارد.

ذرات یک جامد، حرکت چرخشی و انتقالی ندارند و فقط در جای خود می‌لرزند، یعنی فقط حرکت ارتعاشی دارند.7127 گزینه  2 	  
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آب برخلاف سایر مایعات وقتی تبدیل به جامد )یخ( می‌شود، حجم آن به ‌دلیل تشکیل شبکۀ بلوری بین مولکول‌هایش 7137 گزینه  3 	  

افزایش می‌یابد و به دلیل بسته‌بودن درِ بطری، ‌این افزایش حجم سبب شکسته‌شدن بطری می‌شود.

Na) تبدیل شود. عدد اتمی نشان‌دهندۀ تعداد پروتون‌ها 7147 )+ اتم سدیم یک الکترون از دست می‌دهد تا به یون مثبت سدیم  گزینه  4 	  

می‌باشد که در حالت عادی با تعداد الکترون‌های اتم برابر هستند. وقتی اتم سدیم یک الکترون از دست می‌دهد، تعداد الکترون‌های آن از تعداد 

پروتون‌ها یک عدد کم‌تر می‌شود. عدد جرمی هم که نشان‌دهندۀ تعداد پروتون‌ها و نوترون‌ها می‌باشد، وقتی تعداد پروتون‌ها )عدد اتمی( را از عدد 

جرمی کم کنیم، تعداد نوترون‌ها به ‌دست می‌آید.
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)معنی و مفهوم( در همۀ گزینه‌ها، »کی« به معنی چه‌وقت است، اما در گزینۀ چهار یعنی »که ای«. 13691 گزینه  4 	  
)معنی و مفهوم( دل‌خواستن: شجاعت و جرئت‌خواستن. 13701 گزینه  2 	  
)دستور( )واژه‌آموزی(13711 گزینه  3 	  
)واژه‌آموزی(13721 گزینه  1	  
)املا( گزینۀ )1( برخاست، گزینۀ )3( فارغ، گزینۀ )4( پیغمبر.13731 گزینه  2 	  
)املا( ۱( حق همه بگزاری: حق همه را به جا آوری.13741 گزینه  1	  

۲( نتوان گذراند. / 3( از راه دشوار گذشتی. / ۴( بگذار: اجازه بده / بگذریم: عبور کنیم
)دستور( فقط در گزینۀ )1(، سعدی مناداست. 13751 گزینه  1	  
)دستور( ۱( ستمگرا دل سعدی بسوخت در طلبت/ دلت نسوخت که مسکین امیدوار من است13761 گزینه  3 	  

۲( گفت سعدی از آسیب عشق بگریزد/ به دوستی که غلط می‌برد گمان،‌ ای دوست
۳( فریاد مردمان همه از دست دشمن است/ فریاد سعدی از دل نامهربان دوست 
۴( به عشق روی نکو دل کسی دهد سعدی / که احتمال کند خوی زشت نیکو را

)دستور( ۱( من را از ظلمت خود رها کن )مفعول( / ۲( درازدستی از درت کوتاه باشد )نهاد(13771 گزینه  2 	  
۳( نام تو، کلید هرچه بستند )نهاد( / ۴( قدمم را )به( آن‌جا رسان که خواهی )متمم(

)دستور( ۱( صبح یک روز نوبهاری بود/ روزی از روزهای اول سال13781 گزینه  3 	  
۲( دانه آرام بر زمین غلتید/ رفت و انشای کوچکش را خواند

۳( بچه‌ها در کلاس جنگل سبز / جمع بودند دور هم خوشحال منادا )بچه‌ها( هم جمله محسوب می‌شود.
۴( کاش روزی به کام خود برسید/ بچه‌ها، آرزوی من این است!

)دستور(  »برگ گل« مضاف و مضاف‌الیه است.13791 گزینه  3 	  
)دستور( در گزینۀ )2(، »را« حرف اضافه است )به پدر گفتم( و در باقی گزینه‌ها »را« نشانۀ مفعولی است. 13801 گزینه  2 	  
)دستور( فقط در گزینۀ )4(، »را« نشانۀ مفعولی است و در باقی گزینه‌ها حرف اضافه )برای( است. 13811 گزینه  4 	  
)دستور( در گزینۀ )4( »سعدی« فاعل است. 13821 گزینه  4 	  
)آرایه‌های ادبی( پرسش انکاری، نوعی پرسش است که در آن منظور کسی که پرسشی مطرح کرده، واقعاً این نیست که 13831 گزینه  1	  

جواب پرسش خود را بگیرد. او در واقع می‌خواهد جمله‌اش را نفی کند؛ یعنی به ‌جای رد یا نفی کردن یک مفهوم، آن را به‌ صورت پرسشی مطرح 
می‌کند تا جواب مخاطب منفی باشد.

مثلاً: بی‌نام تو نامه کی کنم باز: بی‌نام تو نامه را باز نمی‌کنم. 
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)آرایه‌های ادبی( به‌جز گزینۀ )2(، بقیۀ گزینه‌ها پرسش انکاری هستند. 13841 گزینه  2 	  
)آرایه‌های ادبی( ۱( از ظلمت خود رهایی‌ام ده/ با نور خود آشنایی‌ام ده13851 گزینه  4 	  

۲( ‌ای هست‌کن اساس هستی/ کوته ز درت درازدستی / ۳( ‌ای کارگشای هرچه هستند / نام تو کلید هرچه بستند 
)آرایه‌های ادبی( دل آسمان، جان‌بخشی یا تشخیص دارد. 13861 گزینه  2 	  
)قرابت معنایی( در تمام گزینه‌ها به‌جز گزینۀ )3(، غنچه نماد دل‌تنگی و باز‌شدنش نماد شادی است، اما در گزینۀ )3(، 13871 گزینه  3 	  

دهان معشوق با کوچکی غنچه مقایسه شده است. ‌
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»هو معکم این ما کنتم«: او با )همراه( شماست، هر جا که باشید.194919 گزینه  2 	

: »شکر نعمت آن است که از آن‌چه خداوند حرام کرده است )محرمات(، دوری کنی.«195019 امام صادق  گزینه  3 	

مفهوم آیۀ »لئن شکرتم لأزیدنّکم« و مصرع »شکر نعمت نعمتت افزون کند« این است که اگر نعمت‌های خداوند را شکرگزار 195119 گزینه  4 	

باشیم؛ خداوند نعمت‌هایش را زیادتر می‌کند.
در آیۀ »الحمد للّٰه ربّ العالمین« خداوند را شکر می‌کنیم و آیۀ »لئن شکرتم لأزیدنّکم« نتیجۀ این شکرگزاری را فزونی 195219 گزینه  3 	

نعمت بیان می‌کند.
این آیه بیانگر مهربان‌بودن خداوند )محبت( و آگاهی او از همۀ احوال ماست.195319 گزینه  3 	

یکی از نمونه‌های تشکر زبانی از خداوند بیان عبارت »الحمد للّٰه ربّ العالمین« است.195419 گزینه  2 	

خداوند با مراقبت و توجه دائمی به ما و بذل نعمت‌های ارزشمند، محبت خود را به ما نشان داده است.195519 گزینه  3 	

انسان از سر بی‌دقتی، سهل‌انگاری و یا حتی از سر نادانی )جهل(، دچار حادثه می‌شود. در حقیقت او گناهی مرتکب شده 195619 گزینه  3 	

و خود را از حفاظت خدا محروم کرده است.
شکرگزاری نعمت پیامبران )رسالت انبیا(، پیروی از آن‌هاست و رضایت خداوند )معبود( از نتایج شکر خداوند را به‌جاآوردن است.195719 گزینه  2 	
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گزینۀ )1(: خلق اللّٰه بالحق  3 عدد / گزینۀ )2(: هو الذّی جعلَ الشمس  3 عدد208220 گزینه  3 	

وا النّدامة  4 عدد گزینۀ )3(: لهم البشریٰ فی الحیاة الدنیا  5 عدد / گزینۀ )4(: اسرُّ
هرگاه حرف »ب« به کلمۀ دارای »ال« بچسبد، »‌ا« حذف می‌شود.208320 گزینه  4 	

گزینۀ )1(: اکثرهم: بیشترشان / گزینۀ )2(: لا یظلم: ظلم نمی‌کند / گزینۀ )4(: ربّکم: پروردگارتان ـ یا ایهّا: ای208420 گزینه  3 	

توجه به معانی قرآن کریم از آداب باطنی تلاوت آن است.208520 گزینه  4 	

فاَنْظر کیف کان عاقبة الظّالمین: پس بنگر که چگونه است عاقبت ظالمان.208620 گزینه  1	

عبارت انّ للّٰه ما فی السّماوات و الارض: »همانا برای خداست آن‌چه در آسمان‌ها و زمین است.« اشاره به مالکیت خداوند دارد.208720 گزینه  2 	

علیم: دانا / بیت »بر او علم یک ذره پوشیده نیست/ که پیدا و پنهان به نزدش یکی است« بیانگر دانایی خداوند است.208820 گزینه  3 	

گاه باشید، قطعاً وعدۀ خداوند حق است.208920 الَا انّ وعد اللّٰه حق: آ گزینه  3 	
َ
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